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PENSIAMO A TE

Grazie per aver acquistato un elettrodomestico Electrolux. Hai scelto un prodotto
che ha alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso
ed elegante, é stato progettato pensando a te. Quindi, in qualsiasi momento lo
utilizzi, avrai la certezza di ottenere sempre i migliori risultati.
Ti diamo il benvenuto in Electrolux.
Visitate il nostro sito web per:
Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie,
@ ottenere informazioni sull'assistenza e la riparazione:
www.electrolux.com/support
g Per registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
a/ www.registerelectrolux.com

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
% apparecchiatura:

www.electrolux.com/shop

ASSISTENZA CLIENTI E ASSISTENZA TECNICA

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.

Quando si contatta il nostro Centro di Assistenza Autorizzato, accertarsi di avere
a disposizione i dati seguenti: Modello, numero dell’apparecchio (PNC), numero
di serie.

Le informazioni sono riportate sulla targhetta identificativa.

/\ Avvertenza/Attenzione - Importanti Informazioni per la sicurezza
® Informazioni generali e suggerimenti
Informazioni ambientali

Con riserva di modifiche.

1. A INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di
installare e utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non
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sono responsabili di eventuali lesioni o danni derivanti

da un'installazione o un uso scorretti. Conservare

sempre le istruzioni in un luogo sicuro e accessibile per
poterle consultare in futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone

vulnerabili

Quest’apparecchiatura puo essere usata da bambini a
partire da 8 anni di eta e da adulti con capacita fisiche,
sensoriali o mentali limitate o con scarsa esperienza e
conoscenza sull’'uso dell’apparecchiatura, solamente
se sorvegliati o se istruiti relativamente all’utilizzo in
sicurezza dell’'apparecchiatura e se hanno compreso i
rischi coinvolti.

| bambini di eta compresa fra i 3 e gli 8 anni possono
caricare e scaricare |'apparecchiatura a condizione
che siano stati istruiti debitamente.
Quest’apparecchiatura puo essere usata da persone
con disabilita diffuse e complesse a condizione che
siano state istruite debitamente.

. Tenere i bambini al di sotto dei 3 anni lontani

dall’apparecchiatura, a meno che non vi sia una
supervisione continua.

Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino
con I'apparecchiatura.

| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'elettrodomestico senza essere
supervisionati.

- Tenere gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli in
modo adeguato.

.2 Avvertenze di sicurezza generali

L'apparecchiatura € destinata all'uso domestico e

applicazioni simili, come:

- Case coloniche, cucine per il personale di negozi,
uffici e altri ambienti di lavoro;

- Clienti di hotel, motel, bed and breakfast e altri
ambienti residenziali.
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- Per evitare la contaminazione degli alimenti rispettare

le seguenti istruzioni:

- non aprire la porta per lunghi periodi;

- pulire regolarmente le superfici che possono venire
a contatto con gli alimenti e i sistemi di drenaggio
accessibili;

- conservare la carne e il pesce crudo in contenitori
adeguati in frigorifero, in modo che non venga a
contatto con altri alimenti e non goccioli su altri
alimenti.

- AVVERTENZA: Verificare che le aperture di

ventilazione, sia sull’apparecchiatura che nella
struttura da incasso, siano libere da ostruzioni.

- AVVERTENZA: Non usare dispositivi elettrici o altri

mezzi artificiali non raccomandati dal produttore allo
scopo di accelerare il processo di sbrinamento.

- AVVERTENZA: Non danneggiare il circuito

refrigerante.

- AVVERTENZA: Non utilizzare apparecchiature

elettriche all'interno dei comparti di conservazione
degli alimenti, ad eccezione di quelli consigliati dal
costruttore.

- Non nebulizzare acqua né utilizzare vapore per pulire

I'apparecchiatura.

- Pulire 'apparecchiatura con un panno inumidito e

morbido. Utilizzare solo detergenti neutri. Non usare
prodotti abrasivi, spugnette abrasive, solventi od
oggetti metallici.

- Quando l'apparecchiatura resta vuota per un lungo

periodo di tempo, spegnerla, sbrinarla, pulirla,
asciugarla e lasciare la porta aperta per evitare la
formazione di muffa al suo interno.

- Non conservare in questa apparecchiatura sostanze

esplosive come bombolette spray contenenti un
propellente inflammabile.

. Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve

essere sostituito dal produttore, da un tecnico
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autorizzato o da una persona qualificata per evitare

situazioni di pericolo.

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2.1 Installazione

AVVERTENZA!
L’installazione
dell'apparecchiatura deve
essere eseguita da
personale qualificato.

Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

Non installare o utilizzare
I'apparecchiatura se € danneggiata.
Non usare I'apparecchiatura prima di
installarla nella struttura a incasso
date le misure di sicurezza.

Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

Prestare sempre attenzione in fase di
spostamento dell'apparecchiatura,
dato che & pesante. Usare sempre i
guanti di sicurezza e le calzature
adeguate.

Assicurarsi che l'aria possa circolare
liberamente attorno
allapparecchiatura.

In fase di prima installazione o dopo
aver girato la porta, attendere almeno
4 ore prima di collegare
I'apparecchiatura alla sorgente di
alimentazione. Questo serve a
consentire all’olio di fluire nuovamente
nel compressore.

Prima di eseguire eventuali operazioni
sull'apparecchiatura (ad esempio
invertire la porta), togliere la spina
dalla presa di corrente.

Non installare I'apparecchiatura in
prossimita di radiatori, fornelli, forni o
piani di cottura.

Non esporre 'apparecchiatura alla
pioggia.

Non installare I'apparecchiatura dove
sia esposta alla luce solare diretta.
Non installare questa apparecchiatura
in aree troppo umide o troppo fredde.
Quando si sposta I'apparecchiatura,
sollevarla dal bordo anteriore, cosi da
non graffiare il pavimento.
L'apparecchiatura contiene un
sacchetto di essiccante. Questo

prodotto non & un giocattolo. Questo
prodotto non & un alimento. Smaltirlo
immediatamente.

2.2 Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa
elettrica.

é AVVERTENZA!
In fase di posizionamento

dell'apparecchiatura,
verificare che il cavo di
alimentazione non sia
intrappolato o danneggiato.

é AVVERTENZA!

Non utilizzare prese multiple
e prolunghe.

L'apparecchiatura deve disporre di
una messa a terra.

Verificare che i parametri sulla
targhetta siano compatibili con le
indicazioni elettriche
dell'alimentazione.

Utilizzare sempre una presa elettrica
con contatto di protezione
correttamente installata.

Accertarsi di non danneggiare i
componenti elettrici (ad es. la spina di
alimentazione, il cavo di
alimentazione, il compressore).
Contattare il Centro di Assistenza
Autorizzato o un elettricista per
sostituire i componenti elettrici.

Il cavo di alimentazione deve
rimanere sotto il livello della spina di
alimentazione.

Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine
dell'installazione. Verificare che la
spina di alimentazione rimanga
accessibile dopo l'installazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.
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2.3 Utilizzo

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni, scottature
0 scosse elettriche.

A L'apparecchiatura contiene gas
infammabile, isobutano (R600a), un gas
naturale con un alto livello di
compatibilita ambientale, Fare attenzione
a non danneggiare il circuito refrigerante
che contiene isobutano.

» Non modificare le specifiche tecniche
dell'apparecchiatura.

+ E severamente vietato qualsiasi uso
del prodotto a incasso come libera
installazione.

* Non introdurre apparecchiature
elettriche (ad es. gelatiere)
nell’apparecchiatura se non
specificamente consentito dal
produttore.

* Nel caso di danno al circuito
refrigerante, assicurarsi che non si
sviluppino fiamme libere e scintille nel
locale. Aerare bene I'ambiente.

» Non appoggiare oggetti incandescenti
sulle parti in plastica
dell’apparecchiatura.

* Non introdurre bevande analcoliche
nel vano congelatore. Si verra a
creare una pressione nel contenitore
della bevanda.

* Non conservare gas e liquidi
infammabili nell’apparecchiatura.

» Non appoggiare o tenere liquidi o
materiali infiammabili, né oggetti
facilmente infammabili
sull’apparecchiatura, al suo interno o
nelle immediate vicinanze.

* Non toccare il compressore o il
condensatore. Sono incandescenti.

» Non togliere o toccare gli oggetti nel
vano congelatore con le mani bagnate
o umide.

* Non ricongelare del cibo
precedentemente scongelato.

» Attenersi alle istruzioni per la
conservazione riportate sulla
confezione del cibo surgelato.

* Avvolgere gli alimenti con materiali
per uso alimentare prima di metterli
nello scomparto del congelatore.

2.4 llluminazione interna

AVVERTENZA!
Pericolo di scosse elettriche.

* Questo prodotto contiene una
sorgente luminosa di classe di
efficienza energetica G.

* Per quanto riguarda la lampada o le
lampade all'interno di questo prodotto
e le lampade di ricambio vendute
separatamente: Queste lampade
sono destinate a resistere a
condizioni fisiche estreme negli
elettrodomestici, come temperatura,
vibrazioni, umidita, o sono destinate a
segnalare informazioni sullo stato
operativo dell'apparecchio. Non sono
destinate ad essere utilizzate in altre
applicazioni e non sono adatte per
I'illuminazione di ambienti domestici.

2.5 Pulizia e cura

AVVERTENZA!

Vi ¢ il rischio di ferirsi o
danneggiare
I'apparecchiatura.

* Prima di eseguire qualunque
intervento di manutenzione, spegnere
I'apparecchiatura ed estrarre la spina
dalla presa.

» L'unita refrigerante di questa
apparecchiatura contiene idrocarburi.
L’unita deve essere ricaricata ed
ispezionata esclusivamente da
personale qualificato.

» Controllare regolarmente lo scarico
dell'apparecchiatura e, se necessario,
pulirlo. L'ostruzione dello scarico puo
causare un deposito di acqua di
sbrinamento sul fondo
dell'apparecchiatura.

2.6 Assistenza

» Per far riparare I'apparecchiatura,
rivolgersi a un Centro di Assistenza
Autorizzato. Utilizzare solo ricambi
originali.

* Tenere presente che la riparazione
autonoma o non professionale
possono avere conseguenze sulla
sicurezza e potrebbero invalidare la
garanzia.



| seguenti pezzi di ricambio saranno
disponibili per 7 anni dopo la
cessazione della produzione del
modello: termostati, sensori di
temperatura, circuiti stampati, sorgenti
luminose, maniglie delle porte,
cerniere delle porte, vassoi e cestelli.
Si prega di notare che alcuni di questi
pezzi di ricambio sono disponibili solo
per i riparatori professionisti e che non
tutti i pezzi di ricambio sono rilevanti
per tutti i modelli.

Le guarnizioni per porte saranno
disponibili per 10 anni dopo
I'interruzione del modello.

2.7 Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o
soffocamento.

3. INSTALLAZIONE

AN
AN

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli
sulla sicurezza.

AVVERTENZA!

Per l'installazione
dell'apparecchio, fare
riferimento al documento di
istruzioni per l'installazione.
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Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

Tagliare il cavo di rete e smaltirlo.
Rimuovere la porta per evitare che
bambini e animali domestici
rimangano chiusi all'interno
dell’'apparecchiatura.

Il circuito refrigerante e i materiali di
isolamento di questa apparecchiatura
rispettano I'ozono.

La schiuma isolante contiene gas
infiammabili. Contattare le autorita
locali per ricevere informazioni su
come smaltire correttamente
I'apparecchiatura.

Non danneggiare i componenti
dell'unita refrigerante che si trovano
vicino allo scambiatore di calore.

AVVERTENZA!

Fissare l'apparecchio
secondo le istruzioni di
installazione per evitare il
rischio di instabilita
dell'apparecchio.
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3.1 Dimensioni

)
W1
a
w2
I <
s
; m

Dimensioni complessive ' Spazio necessario durante I’'uso 2
H1 mm 1772 B mm 36
w1* mm 548 2 'altezza, la larghezza e la profondita
D1 - 549 dell’apparecchio, compresa la maniglia,

piu lo spazio necessario per la libera
" laltezza, la larghezza e la profondita circolazione dell'aria di raffreddamento

dell'apparecchiatura senza l'impugnatura  * compresa la larghezza delle cerniere
inferiori (8 mm)

* compresa la larghezza delle cerniere
inferiori (8 mm)

Spazio complessivo necessario du-

Spazio necessario durante I'uso 2 rante 'uso *

H2 (A+B) mm 1816 H3 (A+B) mm 1816
W2* mm 548 W3* mm 548

D2 mm 551 D3 mm 1071

A mm 1780 3 l'altezza, la larghezza e la profondita

dell’apparecchiatura, compresa la



maniglia, piu lo spazio necessario per la
libera circolazione dell’aria di
raffreddamento, piu lo spazio necessario
per consentire I'apertura della porta con
I'angolazione minima che permette la
rimozione di tutte le apparecchiature
interne

* compresa la larghezza delle cerniere
inferiori (8 mm)

3.2 Luogo

Per garantire la migliore funzionalita
dell'apparecchiatura, non si dovrebbe
installare I'apparecchio nelle vicinanze
della fonte di calore (forno, stufe,
termosifoni, fornelli o piani di cottura) o in
un luogo con luce solare diretta.
Controllare che sul retro dell’'apparecchio
sia garantita un’adeguata circolazione
dell’aria.

Questa apparecchiatura deve essere
installata in una posizione interna
asciutta e ben ventilata.

Questa apparecchiatura & destinata ad
essere utilizzata a temperature ambiente
che vanno da 10°C a 43°C.

@

Il corretto funzionamento

dell'apparecchiatura pud

essere garantito solo nel

rispetto delle temperature
indicate.

In caso di dubbi sul luogo di
installazione
dell'apparecchiatura,
contattare il venditore, il
nostro Centro di Assistenza
o il rivenditore autorizzato
piu vicino.

@

Deve essere possibile
scollegare |'apparecchiatura
dalla rete elettrica. Eseguire
percio l'installazione facendo
si che la spina rimanga
facilmente accessibile.

@

3.3 Collegamento elettrico

* Prima di inserire la spina, verificare
che la tensione e la frequenza
riportate sulla targhetta di
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identificazione corrispondano a quelle
dell'impianto domestico.

» L'apparecchiatura deve disporre di
una messa a terra. La spina del cavo
di alimentazione ¢ dotata di un
apposito contatto. Se la presa di
corrente dell'impianto domestico non
€ collegata a terra, allacciare
I'apparecchiatura a una presa di terra
separata in conformita alle norme in
vigore, rivolgendosi a un elettricista
qualificato.

* |l produttore declina ogni
responsabilita qualora le suddette
precauzioni di sicurezza non vengano
rispettate.

* Questa apparecchiatura & conforme
alle direttive CEE.

3.4 Requisiti di ventilazione

Assicurare un flusso d'aria sufficiente
dietro I'apparecchiatura.

7 5cm min.

/ > » » » 200 cm?

min.

2

ATTENZIONE!
Consultare le istruzioni per
l'installazione.

3.5 Possibilita di invertire la
porta

Fare riferimento al documento separato
con le istruzioni per l'installazione e
I'inversione della porta.

ATTENZIONE!

In ogni fase di inversione
della porta proteggere il
pavimento da graffi con un
materiale resistente.
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4. PANNELLO DI CONTROLLO

;

2° 3° 4° 6° 8° ‘

ODoood O

ol

@ 3sec |

a B

LED indicatore della temperatura
FastFreeze indicatore
FastFreeze tasto

Regolatore di temperatura

Tasto ON/OFF

hPoON=

4.1 Accensione

1. [Inserire la spina nella presa a muro.

2. Premere il tasto regolatore della
temperatura se tutti i LED sono
spenti.

4.2 Spegnimento

Continuare a premere il tasto regolatore
della temperatura per 3 secondi.
Tutte le spie si spengono.

4.3 Regolazione della
temperatura

Per attivare I'apparecchiatura, sfiorare il
regolatore della temperatura fino a
quando non si accende il LED
corrispondente alla temperatura
desiderata. La selezione & progressiva,
variando da + 2°C a + 8°C.
L’impostazione consigliata & 4°C.

1. Sfiorare il regolatore della
temperatura.

La spia della temperatura attuale

lampeggia. Ogni volta che si sfiora il

regolatore della temperatura,

I'impostazione cambia di una posizione.

Il LED corrispondente lampeggia per un

istante.

2. Sfiorare il regolatore della
temperatura fino a che non viene
selezionata la temperatura richiesta.

@ La temperatura impostata
verra raggiunta entro 24 ore.
Dopo un'interruzione di
corrente la temperatura
impostata rimane in
memoria.

4.4 FastFreeze funzione

La funzione FastFreeze viene utilizzata
per eseguire il pre-congelamento e il
congelamento rapido in sequenza del
vano congelatore. Accelera il
congelamento di alimenti freschi e, al
tempo stesso, protegge gli alimenti gia
conservati nello scomparto da
riscaldamenti indesiderati.

@ Per congelare alimenti
freschi, attivare la funzione

FastFreeze almeno 24 ore
prima di posizionare gli
alimenti per completare il
precongelamento.

Per attivare la funzione FastFreeze
premere il pulsante FastFreeze.
L'indicatore FastFreeze si accende.

Questa funzione si arresta
automaticamente dopo 52
ore.

E possibile disattivare la funzione in
qualsiasi momento premendo
nuovamente il tasto FastFreeze. La spia
FastFreeze si spegne.



5. UTILIZZO QUOTIDIANO

5.1 Posizionamento dei ripiani
della porta

Per consentire la conservazione di
confezioni per alimenti di varie
dimensioni, i ripiani per porta possono
essere posizionati ad altezze differenti.
1. Tirare gradualmente il ripiano fino a

che non si libera.
2. Riposizionare come necessario.

5.2 Ripiani rimovibili
Le guide presenti sulle pareti del

frigorifero permettono di posizionare i
ripiani a diverse altezze.

=

Per garantire una corretta
circolazione dell'aria, non
spostare il ripiano di vetro
posto sopra il cassetto delle
verdure.

5.3 Cassetti per verdura

Nella parte inferiore dell'apparecchiatura
sono presenti dei cassetti speciali adatti
alla conservazione di frutta e verdura.

ITALIANO 11

5.4 Congelamento di alimenti
freschi

Lo scomparto congelatore & adatto al
congelamento di alimenti freschi e alla
conservazione di alimenti congelati e
surgelati a lungo.

Per congelare alimenti freschi, attivare la
Funzione FastFreeze almeno 24 ore
prima di introdurli nel vano congelatore.

Conservare gli alimenti freschi distribuiti
uniformemente in tutti gli scomparti o
cassetti.

La quantita massima di cibo che puo
essere congelata, senza I'aggiunta di
altri alimenti freschi per 24 ore, € indicata
sulla targhetta (un’etichetta situata
allinterno dell'apparecchiatura).

Al termine del processo di
congelamento, I'apparecchiatura ritorna
automaticamente alla precedente
impostazione della temperatura (vedere
la “Funzione FastFreeze”).

@ In questa condizione, la
temperatura all’interno del

frigorifero potrebbe cambiare
leggermente.

Per ulteriori informazioni, fare riferimento
a “Consigli per il congelamento”.

5.5 Conservazione di cibi
congelati

Al primo avvio o dopo un periodo di non
utilizzo, lasciare in funzione
I'apparecchiatura per almeno 3 ore
attivando la funzione FastFreeze prima
di introdurre gli alimenti.

| cassetti del congelatore consentono di
trovare rapidamente e facilmente la
confezione di alimenti desiderata.

Per conservare grandi quantita di cibo,
rimuovere tutti i cassetti e collocare gli
alimenti sui ripiani.
Il cibo deve trovarsi ad una distanza di
15 mm dalla porta.
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A

ATTENZIONE!

In caso di scongelamento
accidentale, ad esempio a
causa di un’interruzione di
corrente, se la corrente
rimasta spenta piu a lungo
del valore indicato sulla
targhetta sotto “tempo di
risalita”, gli alimenti
scongelati devono essere
consumati rapidamente o
cotti immediatamente, poi
raffreddati e quindi
ricongelati.

5.6 Scongelamento

| cibi surgelati o congelati, prima di
essere consumati, possono essere
scongelati in frigorifero o all'interno di un
sacchetto di plastica sotto I'acqua fredda.

6. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

6.1 Consigli per il risparmio
energetico

Congelatore: L'uso piu efficiente
dell’energia dipende dalla
configurazione interna
dell’apparecchiatura.

Frigorifero: L'uso piu efficiente
dell’energia & garantito dalla
configurazione con i cassetti nella
parte inferiore dell’apparecchiatura e i
ripiani distribuiti uniformemente. La
posizione degli scomparti sulla porta
non influisce sul consumo energetico.
Non aprire frequentemente la porta e
limitare il piu possibile i tempi di
apertura.

Congelatore: Piu fredda &
'impostazione della temperatura,
maggiore & il consumo di energia.
Frigorifero: Non impostare una
temperatura troppo alta per
risparmiare energia, a meno che non
sia richiesta dalle caratteristiche
dell’alimento.

Se la temperatura ambiente € elevata,
il controllo della temperatura &
impostato su un valore basso e
I'apparecchiatura € a pieno carico, il
compressore puo funzionare in
maniera ininterrotta, causando la

Questa operazione dipende dal tempo a
disposizione e dal tipo di alimento. Le
piccole porzioni possono essere cucinate
direttamente, senza essere prima
scongelati.

5.7 Produzione di cubetti di
ghiaccio
Questa apparecchiatura & dotata di una

0 piu vaschette per la produzione di
cubetti di ghiaccio.

@

1.
2.

Non usare strumenti
metallici per estrarre le
vaschette dal vano
congelatore.

Riempire d’acqua le vaschette.
Introdurre le vaschette per il ghiaccio
nel vano congelatore.

formazione di brina o di ghiaccio
sull’evaporatore. In questo caso,
impostare il controllo della
temperatura su una posizione piu
elevata per consentire lo sbrinamento
automatico e ridurre cosi il consumo
di energia.

Garantire una buona ventilazione.
Non coprire le griglie o i fori di
ventilazione.

6.2 Consigli per il
congelamento

Attivare la funzione FastFreeze
almeno 24 ore prima di inserire gli
alimenti nel vano congelatore.

Prima di congelare, avvolgere e
sigillare gli alimenti freschi in: foglio di
alluminio, pellicola o sacchetti di
plastica, contenitori ermetici con
coperchio.

Per congelare e scongelare in modo
piu efficace, suddividere gli alimenti in
piccole porzioni.

Si raccomanda di mettere etichette e
date su tutti gli alimenti surgelati.
Questo aiutera a identificare gli
alimenti e a sapere quando devono
essere utilizzati prima del loro
deterioramento.



« |l cibo deve essere fresco quando
viene congelato per preservarne la
buona qualita. Soprattutto frutta e
verdura dovrebbero essere congelate
dopo il raccolto per preservare tutte le
loro sostanze nutritive.

« Non congelare bottiglie o lattine con
liquidi, in particolare bevande
contenenti anidride carbonica -
potrebbero esplodere durante il
congelamento.

« Non mettere cibi caldi nel
congelatore. Raffreddarli a
temperatura ambiente prima di
collocarli all'interno dello scomparto.

« Al fine di evitare gli aumenti di
temperatura di alimenti gia congelati,
non mettere alimenti freschi
scongelati nelle immediate vicinanze.
Collocare gli alimenti a temperatura
ambiente nella parte dello scomparto
del congelatore dove non ci sono cibi
surgelati.

« Non mangiare i cubetti di ghiaccio, i
ghiaccioli o granite subito dopo averli
tolti dal congelatore. Rischio di
sintomi da congelamento.

* Non congelare nuovamente il cibo
scongelato. Se il cibo si & scongelato,
cuocerlo, raffreddarlo e poi
congelarlo.

6.3 Consigli per la
conservazione di cibi congelati

» |l vano congelatore € quello

contrassegnato con X .

* L'impostazione della temperatura
media garantisce una buona
conservazione dei cibi congelati.
L’impostazione di una temperatura piu
elevata all'interno
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dell’apparecchiatura pud portare a
una minore durata di conservazione.
L’intero scomparto del congelatore &
adatto alla conservazione di prodotti
alimentari surgelati.

Lasciare abbastanza spazio intorno al
cibo per permettere all’aria di circolare
liberamente.

Per una conservazione adeguata, fare
riferimento all’etichetta sulla
confezione dell’'alimento per vedere la
durata di conservazione degli

alimenti.

E importante avvolgere il cibo in modo
tale da evitare che I'acqua, I'umidita o
la condensa penetrino all'interno.

6.4 Consigli per 'acquisto

Dopo aver acquistato alimenti:

Assicurarsi che l'imballaggio non sia
danneggiato - il cibo potrebbe
deteriorarsi. Se la confezione € gonfia
o bagnata, potrebbe non essere stata
conservata nelle condizioni ottimali e
lo sbrinamento potrebbe essere gia
iniziato.

Per limitare il processo di
scongelamento, acquistare i prodotti
surgelati alla fine della spesa e
trasportarli in un sacchetto termico e
isolato.

Mettete i surgelati immediatamente
nel congelatore dopo essere tornati
dal negozio.

Se il cibo si & scongelato anche solo
parzialmente, non congelarlo di
nuovo. Consumarlo il prima possibile.
Rispettare la data di scadenza e le
informazioni di conservazione sulla
confezione.

6.5 Periodo di conservazione per scomparto congelatore

Tipo di cibo Periodo di conser-
vazione (mesi)

Pane 3

Frutta (a eccezione degli agrumi) 6-12

Verdure 8-10

Avanzi senza carne 1-2
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Tipo di cibo

Periodo di conser-
vazione (mesi)

Latticini:

Burro

Formaggio a pasta molle (ad es. mozzarella)

Formaggio a pasta dura (ad es. parmigiano, cheddar)

Frutti di mare:

Pesci grassi (ad es. salmone, sgombro)
Pesci magri (ad es. merluzzo, platessa)

Gamberetti
Vongole e cozze sgusciate
Pesce cotto

_W=2BN
N
N B [e)N(¢V)

Carne:

Pollame

Manzo

Maiale

Agnello

Salsiccia
Prosciutto
Avanzi con carne

NN
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6.6 Suggerimenti per la
refrigerazione degli alimenti
freschi

* Una buona impostazione della
temperatura che garantisce la

conservazione degli alimenti freschi &
una temperatura inferiore o uguale a
+4°C.

L'impostazione di una temperatura piu
elevata all'interno dell'apparecchio
puo portare a una minore durata di
conservazione degli alimenti.

Coprire il cibo con un imballaggio per
preservarne la freschezza e I'aroma.
Utilizzare sempre contenitori chiusi
per liquidi e per alimenti, per evitare
sapori o odori nello scomparto.

Per evitare la contaminazione
incrociata tra cibo cotto e crudo,
coprire il cibo cotto e separarlo da
quello crudo.

Si consiglia di scongelare il cibo
all'interno del frigorifero.

Non inserire cibo caldo all'interno
dell’apparecchiatura. Assicurarsi che
si sia raffreddato a temperatura
ambiente prima di inserirlo.

Per evitare lo spreco di cibo, la nuova
scorta di cibo dovrebbe essere
sempre collocata dietro a quella
vecchia.

6.7 Consigli per la
refrigerazione dei cibi

Il comparto alimenti freschi & quello
contrassegnato (sulla targhetta dei

dati) con (NG .

Carne (tutti i tipi): deve essere avvolta
in appositi sacchetti e collocata sul
ripiano di vetro, sopra il cassetto delle
verdure. La carne puo essere
conservata al massimo per 1-2 giorni.
Frutta e verdura: pulire
accuratamente (eliminare lo sporco) e
riporre nell’apposito cassetto
(cassetto per la verdura).

Si consiglia di non conservare in
frigorifero i frutti esotici come banane,
manghi, papaie, ecc.

Le verdure come pomodori, patate,
cipolle e aglio non devono essere
conservate in frigorifero.

Burro e formaggio: riporli in un
apposito contenitore sottovuoto
oppure avvolgerli in un foglio di



alluminio o in un sacchetto di
polietilene per limitare il piu possibile
la presenza di aria.

« Bottiglie: chiuderle con un tappo e
conservarle nel ripiano portabottiglie
della porta, o (se presente) sulla
griglia portabottiglie.

7. PULIZIA E CURA

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli
sulla sicurezza.

7.1 Pulizia dell'interno

Prima di utilizzare I'apparecchiatura per
la prima volta, lavare l'interno e gli
accessori con acqua tiepida e sapone
neutro per eliminare il tipico odore dei
prodotti nuovi, quindi asciugare
accuratamente.

é ATTENZIONE!

Non usare detergenti, polveri
abrasive, detergenti a base
di cloro od olio, dato che
potrebbero danneggiare le
finiture.

ATTENZIONE!

Gli accessori e i componenti
dell’apparecchiatura non
sono lavabili in lavastoviglie.

A

7.2 Pulizia periodica

L'apparecchiatura deve essere pulita
regolarmente:

1. Lavare l'interno e gli accessori con
acqua tiepida e sapone neutro.

2. Ispezionare regolarmente le
guarnizioni della porta ed eliminare
con un panno umido tracce di sporco
e residui.

3. Risciacquare e asciugare
accuratamente.

7.3 Sbrinamento del frigorifero

Durante il normale utilizzo, la brina viene
eliminata automaticamente
dall’evaporatore dello scomparto del
frigorifero. L’acqua di sbrinamento viene
scaricata attraverso una canalina in un
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» Fare sempre riferimento alla data di
scadenza dei prodotti per sapere per
quanto tempo conservarli.

contenitore speciale sul retro
dell’apparecchiatura, sopra il
compressore del motore, dove evapora.

E importante pulire periodicamente il foro
di scarico dell’acqua di sbrinamento nella
parte mediana del canale dello
scomparto del frigorifero per evitare che
I'acqua fuoriesca sugli alimenti.

A tal fine usare il pulisci-tubo fornito in
dotazione con I'apparecchiatura.

7.4 Sbrinamento del
congelatore

ATTENZIONE!

Per rimuovere la brina
dall'evaporatore, non usare
utensili metallici appuntiti
che possano danneggiarlo.
Non usare dispositivi
meccanici o altri mezzi
artificiali non raccomandati
dal produttore allo scopo di
accelerare il processo di
sbrinamento.
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Circa 12 ore prima dello
sbrinamento, impostare una
temperatura piu bassa per
accumulare una riserva di
freddo sufficiente in caso di
eventuale interruzione del
funzionamento.

@

E normale che sui ripiani del congelatore
e intorno allo scomparto superiore si
formi, col tempo, uno strato di brina.

Quando tale strato raggiunge uno
spessore di ca. 3-5 mm, il vano
congelatore deve essere sbrinato.

1. Spegnere l'apparecchiatura o

estrarre la spina della presa a parete.

2. Rimuovere gli alimenti conservati e
riporli in un luogo fresco.

C ATTENZIONE!

Un innalzamento della
temperatura dei surgelati
durante lo sbrinamento

puo ridurre la loro durata

di conservazione.

Non toccare il cibo

congelato con le mani

bagnate. Le mani
potrebbero aderire
all'alimento congelato.

3. Lasciare la porta aperta. Proteggere
il pavimento dall'acqua di
sbrinamento, ad esempio con un
panno o un recipiente piatto.

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli
sulla sicurezza.

8.1 Cosa fare se...

4. Per accelerare il processo di
sbrinamento, collocare un recipiente
di acqua calda nel vano congelatore.
Rimuovere inoltre i pezzi di ghiaccio
che si staccano prima che lo
sbrinamento sia completo. Servirsi
del raschietto per il ghiaccio
appositamente fornito in dotazione.

5. Una volta completato lo sbrinamento,
asciugare accuratamente l'interno.
Conservare il raschietto per usarlo in
futuro.

6. Accendere I'apparecchiatura e
chiudere la porta.

7. Impostare il regolatore di
temperatura al livello massimo di
raffreddamento e lasciare in funzione
I'apparecchiatura per almeno tre ore.

Solo successivamente rimettere gli

alimenti nello scomparto congelatore.

7.5 Periodi di non utilizzo

Se l'apparecchiatura non viene utilizzata
per un lungo periodo, adottare le
seguenti precauzioni:

1. Scollegare I'apparecchiatura dalla

rete elettrica.

Rimuovere tutto il cibo.

Sbrinare I'apparecchiatura.

Pulire I'apparecchiatura e tutti gli

accessori.

5. Lasciare le porte aperte per evitare la
formazione di odori sgradevoli.

hoON

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Causa possibile

Soluzione

L’apparecchiatura non fun-
ziona.

L’apparecchiatura € spen-
ta.

Accendere I'apparecchia-
tura.

La spina non ¢ collegata
correttamente alla presa
elettrica.

Collegare correttamente la
spina alla presa elettrica.
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Problema

Causa possibile

Soluzione

La presa elettrica non ha
tensione.

Collegare un’apparecchia-
tura elettrica diversa alla
presa di alimentazione.
Contattare un elettricista
qualificato.

L’apparecchiatura € rumo-
rosa.

L’apparecchiatura non €
supportata correttamente.

Controllare che I'apparec-
chiatura abbia una posizio-
ne stabile.

Il compressore funziona in
modo continuo.

La temperatura non € im-
postata correttamente.

Fare riferimento al capitolo
“Pannello di controllo”.

Sono stati introdotti molti
alimenti contemporanea-
mente.

Attendere alcune ore e ri-
controllare la temperatura.

La temperatura ambiente e

troppo alta.

Fare riferimento al capitolo
“Installazione”.

Gli alimenti introdotti nel-
I'apparecchiatura erano
troppo caldi.

Prima di introdurre gli ali-
menti, lasciarli raffreddare
a temperatura ambiente.

La porta non € chiusa cor-
rettamente.

Fare riferimento alla sezio-
ne “Chiusura della porta”.

La funzione FastFreeze &
attiva.

Vedere la sezione "Funzio-
ne FastFreeze".

Il compressore non si avvia
immediatamente dopo
avere premuto il tasto
"FastFreeze", oppure dopo
avere modificato la tempe-
ratura.

Il compressore si avvia do-
po un certo periodo di tem-

po.

E normale, non si tratta di
un’anomalia di funziona-
mento.

La porta non & allineata o
interferisce con la griglia di
ventilazione.

L’apparecchiatura non &
perfettamente in piano.

Fare riferimento alle istru-
zioni di installazione.

La porta non si apre facil-
mente.

Si e cercato di riaprire la
porta subito dopo averla
chiusa.

Attendere alcuni secondi
fra la chiusura della porta e
la sua riapertura.

La lampadina non funzio-
na.

La lampadina € in modalita
stand-by.

Chiudere e aprire la porta.

La lampadina & difettosa.

Contattare il Centro di As-
sistenza Autorizzato piu vi-
cino.

C’e una quantita eccessiva
di brina e ghiaccio.

La porta non € chiusa cor-
rettamente.

Fare riferimento alla sezio-
ne “Chiusura della porta”.
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Problema

Causa possibile

Soluzione

La guarnizione € deforma-
ta o sporca.

Fare riferimento alla sezio-
ne “Chiusura della porta”.

Gli alimenti non sono stati
avvolti in maniera idonea.

Avvolgere meglio gli ali-
menti.

La temperatura non € im-
postata correttamente.

Fare riferimento al capitolo
“Pannello di controllo”.

L'apparecchiatura € com-
pletamente carica ed € im-
postata sulla temperatura
piu bassa.

Impostare una temperatura
superiore. Fare riferimento
al capitolo “Pannello di
controllo”.

La temperatura impostata
nell'apparecchiatura & trop-
po bassa e la temperatura
ambiente € troppo alta.

Impostare una temperatura
superiore. Fare riferimento
al capitolo “Pannello di
controllo”.

Sulla piastra posteriore del
frigorifero scorre I'acqua.

Durante lo sbrinamento
automatico, la brina si scio-
glie sul pannello posterio-
re.

Cio e corretto.

Si € condensata troppa ac-
qua sulla parete posteriore
del frigorifero.

La porta & stata aperta con
eccessiva frequenza.

Aprire la porta solo se ne-
cessario.

La porta non ¢ stata chiusa
completamente.

Controllare che la porta sia
chiusa completamente.

Il cibo conservato non &
stato avvolto nell'apposito
materiale.

Avvolgere gli alimenti in un
imballaggio adeguato pri-
ma di riporli all'interno del-
'apparecchiatura.

L’acqua scorre all'interno
del frigorifero.

Gli alimenti impediscono
all’acqua di scorrere nel-
I'apposito collettore.

Assicurarsi che gli alimenti
non tocchino il pannello
posteriore.

Lo scarico dell'acqua e
ostruito.

Pulire lo scarico dell’ac-
qua.

L’acqua scorre sul pavi-
mento.

Lo scarico dell’acqua di
sbrinamento non & collega-
to alla vaschetta di evapo-
razione posta al di sopra
del compressore.

Collegare lo scarico del-
'acqua di sbrinamento alla
vaschetta di evaporazione.
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Problema

Causa possibile

Soluzione

Non & possibile impostare
la temperatura.

La "funzione FastFreeze" &
attiva.

Disattivare manualmente la
"funzione FastFreeze" op-
pure attendere finché la
funzione si disattiva auto-
maticamente per impostare
la temperatura. Vedere la
sezione "funzione Fast-
Freeze".

La temperatura all'interno
dell’'apparecchiatura &
troppo bassa/troppo alta.

La temperatura non € im-
postata correttamente.

Impostare una temperatura
superiore/inferiore.

La porta non & chiusa cor-
rettamente.

Fare riferimento alla sezio-
ne “Chiusura della porta”.

La temperatura degli ali-
menti € troppo alta.

Prima di introdurre gli ali-
menti, lasciarli raffreddare
a temperatura ambiente.

Sono stati introdotti molti
alimenti contemporanea-
mente.

Introdurre meno alimenti
poco alla volta allo stesso
tempo.

Lo spessore della brina &
maggiore di 4-5 mm.

Sbrinare I'apparecchiatura.

La porta viene aperta fre-
quentemente.

Aprire la porta solo se ne-
cessario.

La funzione FastFreeze &
attiva.

Vedere la sezione "Funzio-
ne FastFreeze".

Nell'apparecchiatura non
circola I'aria fredda.

Verificare che I'aria fredda
circoli nell’apparecchiatura.
Fare riferimento al capitolo
“Consigli e suggerimenti
utili”.

In alcuni momenti alcune
superfici specifiche all’'in-
terno del vano frigorifero
sono piu calde.

Si tratta di uno stato nor-
male.

| LED relativi alle imposta-
zioni della temperatura
lampeggiano contempora-
neamente.

Si & verificato un errore du-
rante la misurazione della
temperatura.

Contattare il Centro di As-
sistenza Autorizzato piu vi-
cino. |l sistema di raffred-
damento continuera a
mantenere gli alimenti fred-
di, ma non sara possibile
regolare la temperatura.
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. . . Contattare un Centro Assistenza
Se il suggerimento non da i .
- . L autorizzato.
risultati auspicati, contattare
il Centro di Assistenza
Autorizzato piu vicino.

8.3 Chiusura della porta

1. Pulire le guarnizioni della porta.

8.2 Sostituzione della 2. Se necessario, regolare la porta.

lampadina Fare riferimento alle istruzioni di
installazione.

L'apparecchiatura & dotata di una 3. Se necessario, sostituire le

lampadina interna a LED a lunga durata. guarnizioni difettose. Contattare il

Solo al Centro di Assistenza & permesso Centro Assistenza Autorizzato.

sostituire I'impianto d'illuminazione.

9. RUMORI

\?
%% ~— o)

10. DATI TECNICI

| dati tecnici sono riportati sulla targhetta apparecchiatura nella banca dati EPREL

dei dati applicata sul lato esterno dellUE. Conservare I'etichetta
dell'apparecchiatura e sull’etichetta dei energetica come riferimento insieme al
valori energetici. manuale d’uso e a tutti gli altri documenti
Il codice QR sull’etichetta energetica f‘om't' con questa apparecchiatura.
fornita con I'apparecchiatura E possibile trovare le stesse informazioni
riporta un link web alle informazioni anche in EPREL utilizzando il link hAftps://

correlate al funzionamento di questa eprel.ec.europa.eu e il nome del modello



e il numero di prodotto che si trovano
sulla targhetta dell’apparecchiatura.
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Per informazioni dettagliate sull’etichetta
energetica, vedere il sito
www.theenergylabel.eu.

11. INFORMAZIONI PER GLI ISTITUTI DI PROVA

L'installazione e la preparazione
dell'apparecchiatura per qualsiasi verifica
di EcoDesign devono essere conformi a
EN 62552. | requisiti di ventilazione, le
dimensioni dell'incavo e le distanze
minime dalla parte posteriore devono

essere conformi a quanto indicato nel
presente manuale d'uso al capitolo 3. Si
prega di contattare il produttore per
qualsiasi altra informazione, compresi i
piani di carico.

12. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simbolo C/:‘)
Buttare l'imballaggio negli appositi
contenitori per il riciclaggio. Aiutare a
proteggere 'ambiente e la salute umana
e ariciclare rifiuti derivanti da
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Non smaltire le

apparecchiature che riportano il simbolo

E insieme ai normali rifiuti domestici.
Portare il prodotto al punto di riciclaggio
piu vicino o contattare il comune di
residenza.
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ESTAMOS A PENSAR EM SI

Obrigado por ter adquirido um aparelho Electrolux. Escolheu um produto que traz
com ele décadas de experiéncia profissional e inovagao. Engenhoso e elegante,
foi concebido a pensar em si. Assim, quando o utilizar, tera a tranquilidade de
saber que obtera sempre 6timos resultados.
Bem-vindo(a) a Electrolux.
Visite o nosso site para:
Obter conselhos de utilizagao, folhetos, resolugéo de problemas e

@ informacgdes sobre assisténcia e reparages:

www.electrolux.com/support
g Registe o seu produto para beneficiar de um servigo melhor:
a/ www.registerelectrolux.com

Adquira acessorios, consumiveis e pecas de substituicdo originais para o seu
% aparelho:

www.electrolux.com/shop
APOIO AO CLIENTE E ASSISTENCIA

Usar sempre pecgas sobressalentes de origem.

Sempre que contactar o nosso Centro de Assisténcia Técnica Autorizado,
assegure que tem disponiveis os dados seguintes: Modelo, PNC, Numero de
série.

Esta informacéo encontra-se na placa de identificagao.

/N Aviso/Cuidado — Informacgdes de seguranca

® Informagbes gerais e sugestdes

Informagbes ambientais
Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.

1. A INFORMAGOES DE SEGURANGCA

Leia atentamente as instrucdes fornecidas antes de
instalar e utilizar o aparelho. O fabricante ndo podera
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ser responsabilizado por ferimentos ou danos
resultantes de instalacao incorreta ou utilizacao
incorreta. Guarde sempre as instrugdes num sitio
seguro e acessivel para consultar no futuro.

1.1 Segurancga de criangas e pessoas vulneraveis

Este aparelho pode ser utilizado por criangcas com 8
anos de idade ou mais velhas e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou falta de experiéncia e conhecimento se forem
supervisionadas ou instruidas no que respeita a
utilizacdo do aparelho de uma forma segura e
compreenderem os perigos envolvidos.

E permitida a carga e a descarga do aparelho por
criancgas entre 3 e 8 anos de idade, desde que
tenham sido instruidas corretamente.

Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com
incapacidades muito extensas e complexas, desde
que tenham sido instruidas corretamente.

E necessario manter as criancas com menos de 3
anos de idade afastadas do aparelho, a menos que
sejam constantemente vigiadas.

- As criangas devem ser vigiadas para garantir que nao
brincam com o aparelho.

- Alimpeza e a manutencao basica do aparelho nao
devem ser efetuadas por criangas sem supervisao.
Mantenha todos os materiais de embalagem fora do
alcance das criancas e elimine-os de forma
apropriada.

1.2 Seguranca geral

Este aparelho destina-se exclusivamente a utilizagoes

domésticas e aplicacbes semelhantes, tais como:

- Turismo rural; areas de cozinha destinadas ao
pessoal em lojas, escritérios e outros ambientes de
trabalho;

- utilizagao por clientes de hotéis, motéis e outros
ambientes do tipo residencial.
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Para evitar a contaminagao dos alimentos, siga as

instrugdes que se seguem:

- nao abra a porta durante longos periodos;

- limpe regularmente superficies que possam entrar
em contacto com alimentos e sistemas de
drenagem acessiveis;

- guarde a carne e 0 peixe crus em recipientes
adequados no frigorifico, para que nao entrem em
contacto ou pinguem sobre outros alimentos.

. AVISO: Mantenha desobstruidas as aberturas de

ventilagao do aparelho ou da estrutura onde ele se
encontra encastrado.

- AVISO: Nao utilize um dispositivo mecanico ou

qualquer meio artificial para acelerar o processo de
descongelacao além daqueles recomendados pelo
fabricante.

AVISO: Nao danifique o circuito de refrigeracao.

- AVISO: Nao utilize aparelhos elétricos dentro dos

compartimentos do aparelho destinados a alimentos,
a nao ser que sejam do tipo recomendado pelo
fabricante.

N&o utilize jatos de agua ou vapor para limpar o
aparelho.

Limpe o aparelho com um pano macio e humido.
Utilize apenas detergentes neutros. Nao utilize
produtos abrasivos, esfregbes abrasivos, solventes ou
objetos metalicos.

Quando o aparelho estiver vazio durante um longo
periodo, desligue-o, descongele, limpe, seque e deixe
a porta aberta para prevenir o desenvolvimento de
bolor no interior do aparelho.

Nao guarde substancias explosivas, como latas de
aerossois com agente de pressao inflamavel, dentro
do aparelho.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, por um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado ou por uma pessoa
igualmente qualificada, para evitar perigos.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

2.1 Instalagao AVISO!

AVISO!

A instalagao deste aparelho
tem de ser efetuada por uma
pessoa qualificada.

Retire a embalagem toda.

N&o instale nem utilize o aparelho se
estiver danificado.

Nao utilize o aparelho antes de o
instalar na estrutura embutida de uma
forma segura.

Siga as instrucoes de instalacao
fornecidas com o aparelho.

Tenha sempre cuidado quando
deslocar o aparelho porque ele é
pesado. Utilize sempre luvas de
protegao e calgado fechado.
Certifique-se de que o ar pode
circular em torno do aparelho.

Ap6s a instalagao ou apdés uma
inversao da porta, aguarde pelo
menos 4 horas antes de ligar o
aparelho a alimentagao eléctrica. Isto
permite que o dleo regresse ao
compressor.

Antes de efectuar qualquer operacao
no aparelho (por exemplo, inverter a
porta), retire a ficha da tomada
eléctrica.

N&o instale o aparelho perto de
radiadores, fogdes, fornos ou placas.
Nao exponha o aparelho a chuva.
N&o instale o aparelho em locais com
luz solar direta.

Nao instale este aparelho em locais
demasiado humidos ou frios.
Quando deslocar o aparelho, eleve-o
na parte da frente para evitar riscar o
chao.

O aparelho contém um saco de
dessecador. Nao € um brinquedo.
Nao é um alimento. Deite-o fora
imediatamente.

2.2 Ligagao elétrica

AVISO!
Risco de incéndio e choque
elétrico.

AN

Quando colocar o aparelho
na posigao definitiva,
certifique-se de que o cabo
de alimentagao nao fica
entalado ou danificado.

AVISO!

N&o utilize adaptadores com
varias tomadas, nem cabos
de extensao.

AN

* O aparelho tem de ficar ligado a terra.

» Certifique-se de que os parametros
indicados na placa de caracteristicas
sao compativeis com as
caracteristicas da alimentacéo
eléctrica.

» Utilize sempre uma tomada
devidamente instalada e a prova de
choques elétricos.

» Certifique-se de que nao danifica os
componentes elétricos (ficha e cabo
de alimentacao elétrica, compressor,
etc.). Contacte um Centro de

Assisténcia Técnica Autorizado ou um

eletricista se for necessario substituir
componentes elétricos.

* O cabo de alimentagéo deve ficar
abaixo do nivel da ficha.

» Ligue a ficha a tomada elétrica
apenas no final da instalagao.
Certifique-se de que a ficha fica
acessivel apos a instalagao.

» Nao puxe o cabo de alimentagao para
desligar o aparelho. Puxe sempre a
ficha.

AVISO!

2.3 Utilizagao
Risco de ferimentos,
queimaduras, choque

eléctrico ou incéndio.
& O aparelho contém gas

inflamavel, isobutano (R600a), um gas
natural com um elevado nivel de
compatibilidade ambiental. Tenha
cuidado para nao provocar danos no
circuito de refrigeragao que contém
isobutano.
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* Nao altere as especificagoes deste
aparelho.

» E estritamente proibida qualquer
utilizagéo do produto de encastrar
como produto independente.

* Nao coloque dispositivos elétricos
(por ex., maquinas de fazer gelados)
no interior do aparelho, exceto se
forem autorizados pelo fabricante.

» Se ocorrerem danos no circuito de
refrigeragao, certifique-se de que nao
existem chamas e fontes de igni¢édo
na divisdo. Ventile bem a divisao.

* Na&o permita que objetos quentes
toquem nas pegas de plastico do
aparelho.

» Nao coloque bebidas gaseificadas
dentro do congelador. Isto ira criar
pressao no recipiente da bebida.

* Nao guarde gases e liquidos
inflamaveis no aparelho.

» Nao coloque produtos inflamaveis,
nem objetos molhados com produtos
inflamaveis, no interior, perto ou em
cima do aparelho.

* Na&o toque no compressor ou no
condensador. Estdo quentes.

* Na&o remova nem toque em pegas do
compartimento de congelagéo com as
méaos humidas ou molhadas.

» Nao volte a congelar alimentos que ja
foram descongelados.

* Cumpra as instrugoes de
armazenamento das embalagens dos
alimentos congelados.

*  Embrulhe os alimentos em qualquer
material adequado para entrar em
contacto com alimentos antes de os
colocar no compartimento do
congelador.

2.4 lluminagao interna

AVISO!
Risco de choque elétrico.

» Este produto contém uma fonte de luz
da classe de eficiéncia energética G.

* Relativamente a(s) lampada(s) no
interior deste produto e as lampadas
sobressalentes vendidas
separadamente: Estas lampadas
destinam-se a suportar condigoes
fisicas extremas em
eletrodomésticos, tais como
temperatura, vibragao, humidade, ou

destinam-se a sinalizar informagao
relativamente ao estado operacional
do aparelho. Nao se destinam a ser
utilizadas em outras aplicagbes e nao
se adequam a iluminagao de espagos
domésticos.

2.5 Manutencao e limpeza

AVISO!
Risco de ferimentos ou
danos no aparelho.

* Antes de qualquer acgcao de
manutencgao, desactive o aparelho e
desligue a ficha da tomada eléctrica.

« Este aparelho contém
hidrocarbonetos na sua unidade de
arrefecimento A manutengao e o
recarregamento sé devem ser
efectuados por uma pessoa
qualificada.

* Inspeccione regularmente o
escoamento do aparelho e limpe-o,
se necessario. Se o orificio de
escoamento estiver bloqueado, a
agua descongelada fica acumulada
na parte inferior do aparelho.

2.6 Assisténcia técnica

» Para reparar o aparelho, contacte o
Centro de Assisténcia Técnica
Autorizado. Utilize apenas pegas
sobressalentes originais.

* Note que uma reparagao propria ou
nao profissional pode ter
consequéncias para a seguranga e
anular a garantia.

* As seguintes pecas de reposicao
estarao disponiveis durante 7 anos
apos a descontinuagéo do modelo:
termdstatos, sensores de
temperatura, placas de circuito
impressas, fontes de iluminagéo,
pegas de porta, dobradigas de porta,
tabuleiros e cestos. Note que
algumas destas pegas de reposicao
s6 estao disponiveis para
reparadores profissionais e que nem
todas as pegas de reposi¢ao séo
relevantes para todos os modelos.
As juntas das portas estarao
disponiveis durante 10 anos apos a
descontinuagao do modelo.



2.7 Eliminagao

AVISO!
Risco de ferimentos ou
asfixia.

* Desligue o aparelho da alimentagao
eléctrica.

» Corte o cabo de alimentagao eléctrica
e elimine-o.

* Remova a porta para evitar que
criangas ou animais de estimagao
fiqguem fechados no interior do
aparelho.

3. INSTALACAO

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranca.

AN
AN

AVISO!

Consulte o documento de
instrugdes de instalagao
para instalar o seu aparelho.
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O circuito de refrigeragao e os
materiais de isolamento deste
aparelho nao prejudicam a camada
de ozono.

A espuma de isolamento contém gas
inflamavel. Contacte a sua autoridade
municipal para saber como eliminar o
aparelho correctamente.

Nao provoque danos na parte da
unidade de arrefecimento que esta
proxima do permutador de calor.

AVISO!

Fixe o aparelho de acordo
com o documento de
instrugdes de instalagao
para evitar um risco de
instabilidade do aparelho.
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3.1 Dimensoes

a
w1
a
w2
I <
o
: m

Dimensodes gerais * Espaco necessario em utilizagao 2
H1 mm 1772 B mm 36
w1* mm 548 2 a altura, largura e profundidade do
D1 - 549 aparelho incluindo o puxador, mais o

" a altura, largura e profundidade do
aparelho sem o puxador

*incluindo a largura das dobradigas
inferiores (8 mm)

Espago necessario em utilizagao 2

H2 (A+B) mm 1816
wz* mm 548
D2 mm 551
A mm 1780

espacgo necessario para a livre
circulagéo do ar de arrefecimento

* incluindo a largura das dobradicas
inferiores (8 mm)

Espaco geral necessario em utiliza-
gao?

H3 (A+B) mm 1816
W3* mm 548
D3 mm 1071

3 a altura, largura e profundidade do
aparelho incluindo o puxador, mais o



espacgo necessario para a livre
circulagao do ar de arrefecimento, mais o
espago necessario para permitir a
abertura da porta no angulo minimo que
permita a remogao de todo o
equipamento do interior

* incluindo a largura das dobradicas
inferiores (8 mm)

3.2 Localizacao

Para garantir a melhor funcionalidade do
aparelho, ndo devera instalar o aparelho
nas proximidades de uma fonte de calor
(forno, salamandras, radiadores, fogdes
ou placas) ou num local com luz direta
do sol. Certifique-se de que o ar pode
circular livremente na parte posterior do
armario.

Este aparelho deve ser instalado numa
de interior, seca e bem ventilada

Este aparelho destina-se a seu utilizado
no intervalo de temperatura ambiente de
10°C a 43°C.

@

O funcionamento correto do
aparelho so6 pode ser
garantido no intervalo de
temperaturas indicado.

Se tiver duvidas em relagéo
ao local onde deve instalar o
aparelho, contacte o
vendedor, 0 NOSSO Servigo
de apoio ao cliente ou o
Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado mais
proximo.

@

Tem de ser possivel desligar
o aparelho da fonte de
corrente eléctrica. A ficha
tem de estar facilmente
acessivel apos a instalagao.

@

3.3 Ligacao elétrica

* Antes de ligar a ficha na tomada,
certifique-se de que a voltagem e a
frequéncia indicadas na placa de
caracteristicas correspondem a rede
eléctrica da sua casa.
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* O aparelho tem de ficar ligado a terra.
A ficha do cabo de alimentacao é
fornecida com um contacto para esse
fim. Se a tomada elétrica doméstica
nao estiver ligada a terra, ligue o
aparelho a uma ligagéo a terra
separada que cumpra as normas
actuais; consulte um eletricista
qualificado.

» O fabricante declina toda a
responsabilidade caso as precaugdes
de seguranca acima ndo sejam
cumpridas.

» Este aparelho esta em conformidade
com as Directivas da C.E.E.

3.4 Requisitos de ventilagao

O fluxo de ar atras do aparelho deve ser
suficiente.

// 5cm min.

/ > » » » 200cm?

min.

2

CUIDADO!

Consulte as instrugdes de
instalagao para efetuar a
instalacao.

AN

3.5 Reversibilidade das portas

Consulte o documento avulso com
instrugdes sobre a instalagao e
reversibilidade da porta.

CUIDADO!

Em qualquer etapa de
reversao da porta, proteja o
pavimento de riscos com um
material duravel.
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4. PAINEL DE CONTROLO

;
|
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LED indicador de temperatura
FastFreeze Indicador
FastFreeze Botdo

Regulador de temperatura
Botao ON/OFF (ligar/desligar)

4.1 Ligar

1. Introduza a ficha na tomada elétrica.

2. Toque no botao do regulador de
temperatura se todos os indicadores
LED estiverem apagados.

hPoON=

4.2 Desligar

Toque no botédo do regulador de
temperatura durante 3 segundos.
Todos os indicadores ficam apagados.

4.3 Regulagao da temperatura

Para utilizar o aparelho, toque no
regulador da temperatura até que o LED
correspondente a temperatura desejada
se acenda. A selecao € progressiva e
varia entre 2°C e 8°C. A regulagéo
recomendada é de 4°C.

1. Toque no regulador da temperatura.
O indicador da temperatura actual pisca.
Sempre que tocar no regulador da

5. UTILIZACAO DIARIA

5.1 Posicionar as prateleiras da
porta

Para permitir a arrumagéao de
embalagens de alimentos de diversos
tamanhos, as prateleiras da porta podem
ser colocadas a alturas diferentes.

temperatura, a regulagdo avanga uma

posicao. O LED correspondente pisca

durante algum tempo.

2. Toque no regulador da temperatura
até seleccionar a temperatura que
pretende.

@

A temperatura selecionada
sera atingida ao fim de 24
horas. A temperatura
selecionada continua
memorizada mesmo que
ocorra uma falha de energia.

4.4 FastFreeze funcao

A funcado FastFreeze é utilizada para
realizar pré-congelagao e congelagao
rapida em sequéncia no compartimento
do congelador. Esta fungao acelera a
congelacao de alimentos frescos e, ao
mesmo tempo, impede que os alimentos
ja armazenados no compartimento do
congelador aguegam.

@

Para congelar alimentos
frescos ative a fungao
FastFreeze pelo menos, 24
horas antes de colocar os
alimentos a congelar no
compartimento congelador.

Para activar a fungéo FastFreeze prima
o botéo FastFreeze . O indicador
FastFreeze liga-se.

Esta fungao para
automaticamente apds 52
horas.

E possivel desactivar a fungao em
qualquer momento premindo o botao
FastFreeze novamente. A luz
FastFreeze apaga-se.

1. Puxar gradualmente a prateleira para
cima até sair.
2. Reposicionar como pretender.



5.2 Prateleiras amoviveis

As paredes do frigorifico possuem varias
calhas que permitem posicionar as
prateleiras conforme pretendido.

=

N&o desloque a prateleira de
vidro que cobre a gaveta de
legumes, para garantir uma
circulagao de ar correcta.

5.3 Gavetas para legumes

Existem gavetas especiais na parte
inferior do aparelho adequadas para o
armazenamento de fruta e legumes.

5.4 Congelar alimentos frescos

Os compartimentos do congelador sdo
adequados para congelar alimentos
frescos e conservar alimentos
congelados e ultracongelados a longo
prazo.

Para congelar alimentos frescos ative a
funcao FastFreeze pelo menos 24 horas
antes de colocar os alimentos a congelar
no compartimento do congelador.
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Guarde os alimentos frescos
uniformemente distribuidos em todos os
compartimentos ou gavetas.

A quantidade maxima de alimentos que
podem ser congelados sem acrescentar
outros alimentos durante 24 horas esta
especificada na placa de classificagéo
(um rétulo situado no interior do
aparelho).

Quando o processo de congelacao
terminar, o aparelho regressa
automaticamente a definigao de
temperatura anterior (consulte "Fungéo
FastFreeze”).

Nesta condigao, a
temperatura no interior do
frigorifico deve mudar
ligeiramente.

Para obter mais informacgdes, consulte
“Sugestodes para congelar”.

5.5 Armazenamento de
alimentos congelados

Quando ativar o aparelho pela primeira
vez ou apos um periodo sem utilizagao,
e antes de colocar os produtos no
compartimento, deixe o aparelho
funcionar durante pelo menos 3 horas
com a fungao FastFreeze ativada.

As gavetas do congelador permitem
encontrar a embalagem que desejar
rapida e facilmente.

Se armazenar grandes quantidades de
alimentos, retire todas as gavetas e
cologue os alimentos nas prateleiras.

Mantenha os alimentos a mais de 15 mm
da porta.



32  www.electrolux.com

A

CUIDADO!

Em caso de descongelagao
acidental, por exemplo,
devido a uma falha de
energia, se a energia faltar
durante mais tempo do que
o indicado na placa de
classificagdo em “Tempo de
autonomia”, os alimentos
descongelados tém de ser
consumidos rapidamente ou
cozinhados imediatamente,
arrefecidos e novamente
congelados.

5.6 Descongelacéo

Os alimentos ultra congelados ou
congelados, antes de serem
consumidos, podem ser descongelados

6. SUGESTOES E DICAS

6.1 Sugestdes para poupar
energia

Congelador: A configuragao interna
do aparelho é a que garante a
utilizagao mais eficiente de energia.
Frigorifico: A utilizacdo mais eficiente
da energia é garantida na
configuragdo com as gavetas na parte
inferior do aparelho e nas prateleiras
uniformemente distribuidas. O
posicionamento das caixas da porta
nao afeta o consumo de energia.
Nao abra a porta muitas vezes nem a
deixe aberta mais tempo do que o
necessario.

Congelador: Quanto mais fria for a
regulagao da temperatura, mais alto é
0 consumo energeético.

Frigorifico: Nao regule a temperatura
demasiado alta para poupar energia,
a menos que seja exigido pelas
carateristicas dos alimentos.

Se a temperatura ambiente for alta e
o controlo de temperatura se
encontrar na regulacéo de
temperatura baixa com o aparelho
completamente cheio, o compressor
pode funcionar continuamente,
causando a formagao de gelo no
evaporador. Neste caso, defina o
controlo de temperatura para uma

no frigorifico ou dentro de um saco
plastico com agua fria.

Esta operagao depende do tempo
disponivel e do tipo de alimento. Pegas
pequenas podem ainda ser cozinhadas
ainda congeladas.

5.7 Producéao de cubos de gelo

Este aparelho possui uma ou mais
cuvetes para a producgao de cubos de
gelo.

N&o utilize instrumentos
metalicos para remover as
cuvetes do congelador.

1. Encha as cuvetes com agua..
2. Coloque as cuvetes no
compartimento do congelador.

temperatura mais alta para permitir a
descongelagao automatica e poupar
energia desta forma.

* Garanta uma boa ventilagao. Nao
tape as grelhas ou orificios de
ventilagao.

6.2 Sugestdes para congelar

Ative a fungao FastFreeze pelo
menos 24 horas antes de colocar os
alimentos no interior do congelador.
Antes de congelar, embalar e selar os
alimentos frescos em: folha de
aluminio, pelicula plastica ou sacos,
recipientes herméticos com tampa.

» Para uma congelacao e
descongelagéo mais eficientes, divida
os alimentos em pequenas porgoes.

* Recomenda-se que coloque etiquetas
e datas em todos os seus alimentos
congelados. Isto ira ajuda-lo a
identificar os alimentos e a saber
quando devem ser consumidos antes
da sua deterioragao.

* Os alimentos devem ser frescos
quando sao congelados para
preservar a boa qualidade.
Especialmente fruta e legumes
devem ser congelados depois da
colheita para preservar todos os seus
nutrientes.



* Nao congele garrafas ou latas com
liquidos, em particular bebidas que
contenham didxido de carbono -
podem explodir durante a
congelacao.

* Nao coloque alimentos quentes no
congelador. Arrefeca a temperatura
ambiente antes de os colocar no
interior do compartimento.

« Para evitar a subida da temperatura
de alimentos ja congelados, néo
coloque alimentos frescos ndo
congelados diretamente préoximos
daqueles. Coloque os alimentos a
temperatura ambiente na parte do
congelador onde nao existam
alimentos congelados.

* Nao coma cubos de gelo, gelados
com agua ou gelados de gelo
imediatamente apds tira-los do
congelador. Risco de queimadura por
frio.

* Nao volte a congelar alimentos
descongelados. Se os alimentos
tiverem descongelado, cozinhe-os,
arrefeca-os e, seguidamente,
congele-os.

6.3 Sugestdes para
armazenamento de alimentos
congelados

* O compartimento do congelador é o

assinalado com Bl ¥*1

* A regulagéo da temperatura média
garante a boa preservagao dos
produtos alimentares congelados.

A regulagao de uma temperatura
mais alta no interior do aparelho pode
levar a uma duragao mais curta.

* Todo o compartimento do congelador
é adequado ao armazenamento de
produtos alimentares congelados.
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Deixe espaco suficiente em torno dos
alimentos para permitir que o ar
circule livremente.

Para um armazenamento adequado,
consulte o rétulo da embalagem dos
alimentos para ver a respetiva
validade.

E importante envolver os alimentos
de forma a prevenir que agua,
humidade ou condensacgao entrem no
interior.

6.4 Dicas para compras

Ap0s as compras de mercearia:

Garanta que a embalagem nao esta
danificada - os alimentos poderiam
estar deteriorados. Se a embalagem
estiver inchada ou humida, pode nao
ter sido armazenada nas condigdes
ideais e a descongelagao pode ja ter
sido iniciada.

Para limitar o processo de
descongelagao, compre os produtos
congelados no fim das suas compras
e transporte-os num saco térmico e
isolado.

Coloque os alimentos congelados
imediatamente no congelador depois
de voltar da loja.

Se os alimentos tiverem
descongelado, mesmo que
parcialmente, ndo os volte a congelar.
Consuma-os o mais brevemente
possivel.

Respeite a data de validade e a
informacéo de armazenamento na
embalagem.

6.5 Validade para o compartimento do congelador

Tipo de alimento

Validade (meses)

Pzo 3
Fruta (exceto citrinos) 6-12
Legumes 8-10

Restos sem carne

1-2
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Tipo de alimento

Validade (meses)

Laticinios:

Manteiga
Queijo mole (por exemplo, mozarela)
Queijo duro (por exemplo, parmeséo, cheddar)

D Wo
A~ ©

Marisco:

Peixe gordo (por exemplo, salméao, cavala)
Peixe magro (por exemplo, bacalhau, linguado)
Camaréao

Améijoas e mexilhdes sem casca

Peixe cozinhado

N
o W

AW RN
N A

Carne:

Aves

Vaca

Porco

Borrego

Salsichas
Presunto

Restos com carne

1
NN

N==0hOO
1
WNNOO ==

6.6 Sugestdes para

refrigeracado de alimentos
frescos

A regulacéo de uma boa temperatura
que assegura a preservagao de
alimentos frescos é uma temperatura
igual ou inferior a +4°C.

A regulagao de uma temperatura
mais alta no interior do aparelho pode
levar a uma duragao mais curta dos
alimentos.

Tape os alimentos com a embalagem
para preservar a sua frescura e
aroma.

Utilize sempre recipientes fechados
para liquidos e alimentos, para evitar
sabores ou aromas no
compartimento.

Para evitar a contaminagao cruzada
entre alimentos cozinhados e crus,
cubra os alimentos cozinhados e
separe-os dos crus.

Recomenda-se que descongele os
alimentos no interior do frigorifico.
Nao coloque alimentos quentes no
interior do aparelho. Certifique-se de
que arrefeceram a temperatura
ambientes antes de os inserir.

Para prevenir desperdicio alimentar, o
novo abastecimento de alimentos
deve ser colocado sempre por tras do
antigo.

6.7 Conselhos para a
refrigeragdo de alimentos

A gaveta de alimentos frescos é a
indicada (na placa de carateristicas)

com@).

Carne (todos os tipos): embale em
embalagens adequadas e coloque na
prateleira de vidro por cima da gaveta
de legumes. A carne conserva-se por
1 ou 2 dias no maximo.

Fruta e legumes: limpe
cuidadosamente (eliminar a sujidade)
e coloque numa gaveta especial
(gaveta para legumes).

Aconselha-se a ndo manter fruta
exotica como bananas, mangas
papaias, etc., no frigorifico.

Os legumes como tomates, batatas,
cebolas e alho ndo devem ser
mantidos no frigorifico.

Manteiga e queijo: coloque num
recipiente hermético ou embale em
folha de aluminio ou sacos de



politeno para excluir o maximo de ar
possivel.

» Garrafas: feche-as com uma tampa e
coloque-as na prateleira de garrafas
da porta ou (se disponivel) noutra
prateleira de garrafas.

7. MANUTENCAO E LIMPEZA

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranca.

7.1 Limpeza do interior

Antes de utilizar o aparelho pela primeira
vez, limpe o interior e todos os
acessorios internos com agua morna e
detergente neutro, para remover o cheiro
tipico de um produto novo, e seque
minuciosamente.

CUIDADO!

Nao utilize detergentes, pds
abrasivos, cloro ou produtos
de limpeza a base de 6leos,
porque estes produtos
danificam o acabamento.

CUIDADO!

Os acessorios € as pegas
deste aparelho ndo podem
ser lavados na maquina de
lavar loiga.

A

7.2 Limpeza periddica

O equipamento tem de ser limpo
regularmente:

1. Limpe o interior e os acessoérios com
agua morna e um pouco de
detergente neutro.

2. Verifique regularmente os vedantes
da porta e limpe-os para garantir que
estao limpos e sem residuos.

3. Enxague e seque cuidadosamente.

7.3 Descongelagéo do
frigorifico

O gelo é eliminado automaticamente do
evaporador do compartimento do
frigorifico durante a utilizagdo normal. A
agua da descongelacao é escoada
através de uma calha para um recipiente
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» Consulte sempre a data de validade
dos produtos para saber quanto
tempo os manter.

especial na parte de tras do aparelho,
sobre o compressor do motor, onde
evapora.

E importante limpar periodicamente o
orificio de escoamento da agua da
descongelag&o, a meio do canal do
compartimento do frigorifico, para evitar
que a agua transborde para a comida
que se encontra no seu interior.

Para este efeito, utilize o dispositivo de
limpeza de tubos fornecido com o
aparelho.

7.4 Descongelar o congelador

CUIDADO!

Nunca utilize objetos
metalicos afiados para
raspar o gelo do evaporador,
porque pode danifica-lo.
N&o utilize um dispositivo
mecanico ou qualquer meio
artificial para acelerar o
processo de descongelagao
além dos recomendados
pelo fabricante.

Cerca de 12 horas antes de
descongelar, seleccione
uma temperatura inferior
para criar uma reserva de
frio suficiente em caso de
qualquer interrupgao do
funcionamento.
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Havera sempre a formagao de uma certa
quantidade de gelo nas prateleiras do
congelador e em redor do
compartimento superior.

do congelador. Retire os pedagos de
gelo que se tenham partido antes do
fim da descongelagéo. Utilize o
raspador de gelo fornecido para esta
finalidade.
5. Quando a descongelagao terminar,
seque o interior minuciosamente.
Guarde o raspador de gelo para
utilizagao futura.
Ligue o aparelho e feche a porta.
Defina o regulador de temperatura
para obter a frescura maxima e
coloque o aparelho em
funcionamento durante, pelo menos,
trés horas com esta definigéo.
Apenas apos este periodo coloque os
alimentos de volta no compartimento do
congelador.

Descongele o congelador quando a
camada de gelo atingir uma espessura
de 3a5mm.

1. Desligue o aparelho ou retire a ficha
da tomada eléctrica. 6.
2. Retire qualquer alimento guardado e 7.
coloque-o num local fresco.

CUIDADO!

Um aumento da
temperatura das
embalagens dos
alimentos congelados,
durante a
descongelagéo, pode
reduzir o tempo de
armazenamento seguro.
N&o toque nos produtos

7.5 Periodo de inatividade

Quando nao pretender utilizar o aparelho
congelados com as durante bastante tempo, adopte as

maos molhadas. Pode seguintes precaugoes:

ficar com as maos 1.

Desligue o aparelho da alimentagao
coladas aos produtos.

elétrica.

3. Deixe a porta aberta. Proteja o chédo 2. Retire todos os alimentos.
da agua da descongelagao, por 3. Descongelar o aparelho.
exemplo, com um pano ou um 4. Limpe o aparelho e todos os
recipiente plano. acessorios.

4. Para acelerar o processo de 5. Deixe as portas abertas para evitar

descongelagéo, coloque um tacho
com agua quente no compartimento

8. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

cheiros desagradaveis.

8.1 O que fazer se...

Problema

Causa possivel

Solugao

O aparelho nao funciona.

O aparelho estéa desligado.

Ligar o aparelho.

A ficha elétrica nao esta
corretamente inserida na
tomada.

Inserir corretamente a fi-
cha na tomada elétrica.

Nao ha tensao na tomada
elétrica.

Ligue um aparelho elétrico
diferente a tomada elétri-
ca. Contacte um eletricista
qualificado.
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Problema

Causa possivel

Solugao

O aparelho emite demasia-
do ruido.

O aparelho nao esta apoi-
ado corretamente.

Verifique se o aparelho se
mantém estavel.

O compressor funciona
continuamente.

A temperatura ndo esta
definida corretamente.

Consulte o capitulo “Painel
de controlo”.

Guardou demasiados ali-
mentos ao mesmo tempo.

Aguardar algumas horas e
verificar novamente a tem-
peratura.

A temperatura ambiente
esta demasiado elevada.

Consultar o capitulo “Insta-
lagao”.

Os alimentos guardados
no aparelho estavam de-
masiado quentes.

Deixar os alimentos arrefe-
cer até a temperatura am-
biente antes de os guar-
dar.

A porta nao fecha bem.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

A funcao FastFreeze esta
ligada.

Consultar a secgao "Fun-
cao FastFreeze".

O compressor nao arranca
imediatamente apds o bo-
tao "FastFreeze" ser pre-
mido ou apds uma altera-
Gao da regulacao de tem-
peratura.

O compressor comega a
funcionar passado algum
tempo.

Isto € normal e nao ocor-
reu qualquer erro.

A porta esta desnivelada
ou interfere com a grelha
de ventilagao.

O aparelho nao esta nive-
lado.

Consulte as instrugdes de
instalagao.

A porta nao abre facilmen-
te.

Tentou reabrir a porta ime-
diatamente apos a fechar.

Aguardar alguns segundos
depois de fechar antes de
reabrir da porta.

A ldmpada nao funciona.

A lampada esta em modo
de espera.

Fechar e abrir a porta.

A luz esta avariada.

Contactar o Centro de As-
sisténcia Técnica Autoriza-
do mais proximo.

Existe demasiado gelo.

A porta ndo esta bem fe-
chada.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

A junta esta deformada ou
suja.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

Os alimentos nao estao
bem embalados.

Embalar melhor os alimen-
tos.

A temperatura nao esta
definida corretamente.

Consulte o capitulo “Painel
de controlo”.
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Problema

Causa possivel

Solugao

O aparelho esta totalmente
carregado e regulado para
a temperatura mais baixa.

Defina uma temperatura
superior. Consulte o capi-
tulo “Painel de controlo”.

A temperatura regulada no
aparelho esta demasiado
baixa e a temperatura am-
biente esta demasiado al-
ta.

Defina uma temperatura
superior. Consulte o capi-
tulo “Painel de controlo”.

Ha agua a escorrer na pla-
ca traseira do frigorifico.

Durante o processo de
descongelagao automati-
ca, o gelo descongela na
placa traseira.

Isto esta correto.

Existe demasiada agua
condensada na parede tra-
seira do frigorifico.

A porta foi aberta demasia-
das vezes.

Abrir a porta apenas quan-
do é mesmo necessario.

A porta néo fecha total-
mente.

Verificar se a porta esta to-
talmente fechada.

Os alimentos guardados
ndo estao embalados.

Coloque os alimentos em
embalagens adequadas
antes de os guardar no
aparelho.

Ha agua a escorrer no in-
terior do frigorifico.

Existem alimentos a impe-
dir que a agua escorra pa-
ra o coletor da agua.

Verificar se os alimentos
nao estao a tocar na placa
traseira.

A saida da agua esta ob-
struida.

Limpe a saida de agua.

Ha agua a escorrer para o
chao.

A saida da agua descon-
gelada nao esta ligada ao
tabuleiro de evaporagao,
por cima do compressor.

Encaixe a saida de agua
descongelada no tabuleiro
de evaporagao.

Nao é possivel definir a
temperatura.

A "FuncaoFastFreeze" es-
ta ativada.

Desative a "FungaoFast-
Freeze" manualmente ou
aguarde que a fungao se
desative automaticamente
para regular a temperatu-
ra. Consulte a secgao da "
funcédo FastFreeze ".

A temperatura no aparelho
esta demasiado baixa/alta.

A temperatura nao esta
definida corretamente.

Definir uma temperatura
mais baixa/alta.

A porta ndo fecha bem.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.
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Problema

Causa possivel

Solugao

A temperatura dos alimen-
tos é muito alta.

Deixar arrefecer a tempe-
ratura dos alimentos até a
temperatura ambiente an-
tes de os guardar.

Demasiados alimentos
guardados ao mesmo tem-

po.

Guardar menos alimentos
ao mesmo tempo.

A espessura do gelo é su-
perior a 4-5 mm.

Descongelar o aparelho.

A porta foi aberta muitas
vezes.

Abrir a porta apenas se
necessario.

A funcao FastFreeze esta
ligada.

Consultar a secgao "Fun-
cao FastFreeze".

Nao ha circulagéo de ar
frio no aparelho.

Certifiqgue-se de que existe
circulagao de ar frio no
aparelho. Consulte o capi-
tulo “Sugestdes e conse-
Ihos”.

Algumas superficies espe-
cificas no interior do com-
partimento do frigorifico
por vezes estdo mais
quentes.

E um estado normal.

As luzes LED de tempera-

Ocorreu um erro na medi-

tura estao intermitentes em ¢ao da temperatura.

simultaneo.

Contacte o Centro de As-
sisténcia Técnica Autoriza-
do mais proximo. O siste-
ma de refrigeragao ira con-
tinuar a manter os produ-
tos alimentares frios, mas
a regulagao da temperatu-
ra ndo sera possivel.

@

proximo.

8.2 Substituir a lampada

O aparelho esta equipado com uma luz
interior LED de longa duragao.

Apenas a assisténcia técnica esta

Se estes conselhos nao
resultarem, contacte o
Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado mais

iluminacao. Contacte um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado.

8.3 Fechar a porta

1. Limpe as juntas da porta.
2. Se necessario, ajuste a porta.

Consulte as instrugdes de instalagao.

Se as juntas da porta estiverem

autorizada a substituir o dispositivo de

defeituosas, substitua-as. Contacte
um Centro de Assisténcia Técnica
Autorizado.
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9. RUIDOS

S~ 9

10. INFORMACAO TECNICA

As informagdes técnicas encontram-se
na placa de carateristicas existente no
lado interno do aparelho e na etiqueta de
energia.

O cddigo QR na etiqueta de energia
fornecida com o aparelho disponibiliza-
Ihe uma ligagcao da web para a
informacao relacionada com o
desempenho do aparelho na base de
dados da EU EPREL. Mantenha a
etiqueta de energia para consulta
juntamente com o manual do utilizador e

A instalagao e preparagéo do aparelho
para qualquer verificagao EcoDesign
deve estar em conformidade com EN
62552. Os requisitos de ventilagao,
dimensao ddes de encaixe e folgas
traseiras minimas deverao ser conforme

todos os outros documentos
disponibilizados com este aparelho.

E também possivel encontrar a mesma
informacao na EPREL utilizando a
ligacao htips.//eprel.ec.europa.eu e o
nome do modelo e o nimero do produto
qgue encontra na placa de carateristicas
do aparelho.

Consulte a ligagéo
www.theenergylabel.eu para informagao
detalhada sobre a etiqueta de energia.

11. INFORMAGCAO PARA TESTES

declarado neste Manual do Utilizador no
Capitulo 3. Contacte o fabricante para
quaisquer informagdes adicionais,
incluindo planos de carga.




Recicle os materiais que apresentem o

simbolo C/.\‘-) Coloque a embalagem nos
contentores indicados para reciclagem.
Ajude a proteger o ambiente e a saude
publica através da reciclagem dos
aparelhos eléctricos e electrénicos. Nao
elimine os aparelhos que tenham o
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12. PREOCUPACOES AMBIENTAIS

simbolo E juntamente com os residuos
domeésticos. Coloque o produto num
ponto de recolha para reciclagem local
ou contacte as suas autoridades
municipais.
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NE GANDIM LA DVS

Va multumim ca ati achizitionat un aparat Electrolux. Ati ales un produs rezultat
in urma a zeci de ani de experienta profesionala si inovatie. Ingenios si stilat, a
fost conceput gandindu-va la Dvs. Pentru ca sa fiti asigurat ca aveti toate
cunostintele necesare pentru obtinerea unor rezultate extraordinare de fiecare
dat& cand il folositi.
Bine ati venit la Electrolux.
Vizitati site-ul nostru pentru:
A gasi sfaturi privind utilizarea, brosuri, informatii pentru depanare, service si
@ reparatii:
www.electrolux.com/support
g A va inregistra produsul pentru a beneficia de servicii mai bune:
a/ www.registerelectrolux.com

A cumpara accesorii, consumabile si piese de schimb originale pentru aparatul
% dvs.:

www.electrolux.com/shop

ASISTENTA PENTRU CLIENTI S| SERVICE

Utilizati intotdeauna piese de schimb originale.

Atunci cand contactati Centrul nostru de service autorizat, asigurati-va ca aveti la
dispozitie urmatoarele informatii: Model, PNC, Numar de serie.

Informatiile pot fi gasite pe placuta cu date tehnice.

/\ Avertisment / Atentie - Informatii privind siguranta
@ Informatii si sfaturi generale
Informatii privind mediul inconjurator

Ne rezervam dreptul asupra efectuarii de modificari.

1. A INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

Inainte de instalarea si de utilizarea aparatului, cititi cu
atentie instructiunile furnizate. Producatorul nu este
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responsabil pentru nicio vatamare sau dauna rezultata
din instalarea sau utilizarea incorecta. Pastrati
permanent instructiunile intr-un loc sigur si accesibil
pentru o consultare ulterioara.

1.1 Siguranta copiilor si a persoanelor vulnerabile

- Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta mai
mare de 8 ani, de persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau de persoanele ne-
experimentate doar sub supraveghere sau dupa o
scurta instruire care sa le ofere informatiile necesare
despre utilizarea in siguranta a aparatului si care sa le
permita sa inteleaga pericolele la care se expun.
Copiii cu varsta intre 3 si 8 ani au voie sa incarce si sa
descarce aparatul cu conditia sa fie instruiti
corespunzator.

- Acest aparat poate fi folosit de persoane cu dizabilitati
foarte extinse si complexe cu conditia sa fie instruite
corespunzator.

Copiii cu varsta mai mica de 3 ani nu trebuie lasati sa
se apropie de aparat daca nu sunt supravegheati
permanent.

Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura ca nu
se joaca cu aparatul.

Copiii nu vor realiza operatiunile de curatare sau de
intretinere care revin utilizatorului aparatului fara a fi
supravegheati.

Nu lasati ambalajele la indemana copiilor si aruncati-
le conform reglementarilor.

1.2 Informatii generale privind siguranta

- Acest aparat este conceput pentru utilizare casnica si
utilizari similare, cum ar fi:
- Ferme, bucatarii pentru personal din magazine,
birouri si alte medii de lucru;
- De catre clientii din hoteluri, moteluri, unitati de
cazare cu mic dejun si alte medii de tip rezidential.
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- Pentru a evita contaminarea alimentelor, respectati

urmatoarele instructiuni:

- nu deschideti usa pentru perioade mari de timp;

- curatati cu regularitate suprafetele care au intrat in
contact cu alimentele si sistemele de scurgere
accesibile;

- pastrati carnea si pestele nepreparate in recipiente
adecvate in frigider pentru a nu intra in contact sau
a se scurge pe alte alimente.

- AVERTISMENT: Asigurati-va ca nu exista obstructii

pe deschiderile pentru ventilatie din carcasa
aparatului sau din structura in care este incorporat.

- AVERTISMENT: Nu utilizati dispozitive mecanice sau

alte mijloace pentru a accelera procesul de
dezghetare, altele decat cele recomandate de
producator.

- AVERTISMENT: Nu deteriorati circuitul agentului

frigorific.

- AVERTISMENT: Nu utilizati aparate electrice in

interiorul compartimentelor de depozitare a alimentelor
ale aparatului, decat daca sunt de tipul recomandat de
producator.

- Nu folositi apa pulverizata si aparatul de curatat cu

abur pentru curatarea aparatului.

- Curatati aparatul cu o laveta moale si umeda. Utilizati

numai detergenti neutri. Nu folositi niciun produs
abraziv, burete abraziv, solvent sau obiect metalic.

- Atunci cand aparatul este gol pentru o perioada mare

de timp, opriti-l, dezghetati-l, spalati-l, uscati-l si
lasati usa deschisa pentru a preveni formarea de
mucegai in aparat.

- Nu depozitati in acest aparat substante explozive,

cum ar fi recipiente cu aerosoli cu un combustibil
inflamabil.

. In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,

acesta trebuie inlocuit de producator, centrul de
service autorizat sau persoane cu o calificare similara
pentru a se evita orice pericol.



2.1 Instalarea

AVERTISMENT!

Doar o persoana calificata
trebuie sa instaleze acest
aparat.

indepérta;i toate ambalajele.

Daca aparatul este deteriorat, nu il
instalati sau utilizati.

Nu folositi aparatul Thainte de a-
instala in structura incastrata din
cauza ingrijorarilor privind siguranta.
Urmati instructiunile de instalare
furnizate Tmpreuna cu aparatul.

Aveti intotdeauna grija cand mutati
aparatul deoarece acesta este greu.
Folositi intotdeauna manusi de
protectie si incaltaminte inchisa.
Asigurati-va ca aerul poate circula in
jurul aparatului.

Dupa instalare sau dupa inversarea
usii, asteptati cel putin 4 ore inainte
de a conecta aparatul la sursa de
alimentare. Acest lucru permite
uleiului sa curga inapoi in compresor.
Tnainte de a efectua orice operatie
asupra aparatul (de ex. inversarea
usii), scoateti stecherul din priza.

Nu instalati aparatul aproape de
radiatoare sau aragaze, cuptoare sau
plite.

Nu expuneti aparatul la precipitatii.
Nu instalati aparatul in lumina directa
a soarelui.

Nu instalati acest aparat in zonele cu
umiditate ridicata sau prea reci.
Cand mutati aparatul, ridicati din
partea frontala pentru a evita
zgarierea podelei.

Aparatul contine un saculet de
sicativ. Acesta nu este o jucarie. Nu

este nici aliment. A se arunca imediat.

2.2 Conexiunea electrica

AVERTISMENT!
Pericol de incendiu si
electrocutare.

A
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2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

AN

AVERTISMENT!

Atunci cand amplasati
aparatul, asigurati-va ca nu
blocati sau deteriorati cablul
de alimentare.

AVERTISMENT!
Nu folositi prize multiple si
cabluri prelungitoare.

Aparatul trebuie legat la o priza cu
fmpamantare.

Asigurati-va ca parametrii de pe
placuta cu date tehnice sunt
compatibili cu valorile nominale ale
sursei de alimentare.

Utilizati intotdeauna o priza cu
protectie (fmpamantare) contra
electrocutarii, montata corect.
Procedati cu atentie pentru a nu
deteriora componentele electrice (de
exemplu, stecherul, cablul de
alimentare electrica si compresorul).
Contactati Centrul de service
autorizat sau un electrician pentru
schimbarea componentelor electrice.
Cablul de alimentare electrica trebuie
sa ramana sub nivelul stecherului.
Introduceti stecherul in priza numai
dupa incheierea procedurii de
instalare. Asigurati accesul la priza
dupa instalare.

Nu trageti de cablul de alimentare
pentru a scoate din priza aparatul.
Trageti intotdeauna de stecher.

2.3 Utilizarea

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare, arsuri,
electrocutare sau incendiu.

A Aparatul contine gaz inflamabil,
izobutan (R600a), un gaz natural cu un
nivel ridicat de compatibilitate cu mediul.
Aveti grija sa nu deteriorati circuitul
agentului frigorific care contine izobutan.

Nu modificati specificatiile acestui
aparat.

Orice utilizare a produsului incorporat
ca element de sine statator este strict
interzisa.
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Nu introduceti aparate electrice (de
ex., aparate de facut inghetata) in
aparat, decat daca acest lucru este
indicat de producator.

Daca circuitul agentului frigorific este
deteriorat, asigurati-va ca nu exista
flacari si surse de aprindere Tn
camera. Aerisiti incaperea.

Nu permiteti ca articolele fierbinti sa
atinga piesele din plastic ale
aparatului.

Nu puneti bauturi racoritoare in
compartimentul congelator. Acest
lucru va crea presiune pe recipientul
pentru bauturi.

Nu introduceti gaz si lichide
inflamabile in aparat.

Produsele inflamabile sau obiectele
umezite cu produse inflamabile nu
trebuie introduse n aparat, nici puse
alaturi sau deasupra acestuia.

Nu atingeti compresorul sau
condensatorul. Sunt fierbinti.

Nu scoateti si nu atingeti articolele
din compartimentul congelator daca
aveti mainile umede sau ude.

Nu congelati din nou alimentele care
au fost decongelate.

Respectati instructiunile de pastrare
de pe ambalajul preparatelor
congelate.

Tmpachetati alimentele in orice
material care intra in contact cu
alimentele Tnainte de a le pune in
compartimentul congelator.

2.4 lluminare interioara

AVERTISMENT!
Pericol de electrocutare.

Acest produs contine o sursa de
lumina cu clasa de eficienta
energetica G.

Referitor la becul (becurile) din acest
produs si becurile de schimb vandute
separat: Aceste becuri sunt
concepute pentru a suporta situatiile
fizice extreme din aparatele
electrocasnice, cum ar fi cele de
temperatura, vibratie, umiditate sau
au rolul de a semnaliza informatii
privitoare la starea operationala a
aparatului. Acestea nu sunt destinate
utilizarii in alte aplicatii si nu sunt

adecvate pentru iluminarea camerelor
din locuinta.

2.5 ingrijirea si curatarea

AVERTISMENT!

Pericol de vatamare
personala sau deteriorare a
aparatului.

Tnainte de a efectua operatiile de
intretinere, dezactivati aparatul si
scoateti stecherul din priza.

Acest aparat contine hidrocarburi in
unitatea de racire. Doar o persoana
calificata trebuie sa efectueze
intretinerea si incarcarea unitatii.
Verificati regulat evacuarea aparatului
si, daca este necesar, curatati-o.
Daca evacuarea este blocata, apa
dezghetata se va acumula in partea
de jos a aparatului.

2.6 Serviciul de asistenta
tehnica

Pentru a repara aparatul contactati
Centrul de service autorizat. Utilizati
doar piese de schimb originale.
Retineti ca reparatiile facute in regie
proprie sau care nu sunt facute de
profesionisti pot afecta siguranta si
pot anula garantia.

Urmatoarele piese de schimb vor fi
disponibile timp de 7 ani dupa ce
modelul nu mai este produs:
termostate, senzori de temperatura,
placi cu circuite imprimate, surse de
lumind, ménere de usa, balamale de
usa, tavi si cosuri. Retineti ca unele
piese de schimb sunt disponibile doar
la reparatorii profesionisti si nu toate
piesele de schimb sunt relevante
pentru toate modelele.

Garniturile de usa vor fi disponibile
timp de 10 ani dupa ce modelul nu
mai este fabricat.

2.7 Gestionarea deseurilor
dupa incheierea ciclului de
viata al aparatului

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare sau
sufocare.



» Deconectati aparatul de la sursa de
alimentare electrica.

« Taiati cablul electric si indepartati-I.

» Scoateti usa pentru a preveni
inchiderea copiilor sau a animalelor
de companie in aparat.

 Circuitul frigorific si materialele de
izolare a acestui aparat nu afecteaza
stratul de ozon.

3. INSTALAREA

C AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

C AVERTISMENT!
Consultati documentul cu
instructiunile de instalare
pentru a instala aparatul.

3.1 Dimensiuni
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Spuma izolatoare contine gaze
inflamabile. Contactati autoritatea
locala pentru informatii privind
aruncarea adecvata a acestui aparat.
Nu deteriorati partea unitatii de racire
apropiata de schimbatorul de caldura.

AVERTISMENT!

Fixati aparatul in
conformitate cu documentul
cu instructiunile de instalare
pentru ca aparatul sa nu
devina instabil.

D1

Wi1

D2

W2
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Dimensiunile de gabarit *

HA1 mm 1772
W1* mm 548
D1 mm 549

" Tnaltimea, latimea si profunzimea
aparatului fara maner

*inclusiv latimea balamalelor inferioare
(8 mm)

Spatiul necesar la utilizare 2

H2 (A+B) mm 1816
w2+ mm 548
D2 mm 551
A mm 1780
B mm 36

2 inaltimea, latimea si adancimea
aparatului, inclusiv méanerul, plus spatiul
necesar pentru circulatia libera a aerului
racit

* inclusiv latimea balamalelor inferioare
(8 mm)

Spatiul total necesar la utilizare *

H3 (A+B) mm 1816
W3* mm 548
D3 mm 1071

3 Tnaltimea, latimea si adancimea
aparatului, inclusiv manerul, plus spatiul
necesar pentru circulatia libera a aerului
de racire, plus spatiul necesar pentru a
permite deschiderea usii la unghiul
minim care sa permita scoaterea tuturor
echipamentelor interne

*inclusiv latimea balamalelor inferioare
(8 mm)

3.2 Amplasarea

Pentru a sigura functionarea optima a
aparatului, nu instalati aparatul in
apropierea sursei de caldura (cuptor,
sobe, radiatoare, aragaze sau plite) sau
in lumina directa a soarelui. Asigurati-va

ca aerul poate circula liber in spatele
cabinetului.

Acest aparat trebuie instalat la interior
intr-un spatiu uscat si bine ventilat.

Acest aparat este conceput pentru a fi
folosit la o temperatura a mediului intre
10°C si 43°C.

@ Functionarea corecta a
aparatului poate fi garantata
doar Tn cadrul gamei
specificate de valori pentru
temperatura.

@ Daca aveti nelamuriri cu
privire la locul de instalare a

aparatului, va rugam sa
apelati la vanzator, la
serviciul nostru de asistenta
pentru clienti sau la cel mai
apropiat Centru de service
autorizat.

@ Deconectarea aparatului de
la priza trebuie sa se faca
usor. Prin urmare, stecherul
trebuie sa fie usor accesibil
dupa instalare.

3.3 Conexiunea electrica

« Tnainte de a conecta aparatul,
asigurati-va ca tensiunea si frecventa
indicate pe placuta cu datele tehnice
corespund cu sursa de alimentare a
locuintei.

* Aparatul trebuie legat la o priza cu
impamantare. Stecherul cablului
electric este prevazut cu un contact in
acest scop. Daca priza din locuinta nu
este impamantata, conectati aparatul
la o impamantare separata, in
conformitate cu reglementarile in
vigoare, dupa ce ati consultat un
electrician calificat.

* Producatorul nu-si asuma nicio
responsabilitate daca aceste masuri
de siguranta nu sunt respectate.

» Aceasta masina este conforma cu
Directivele C.E.E.

3.4 Cerinte de ventilatie

Debitul de aer din spatele aparatului
trebuie sa fie suficient.



5cm min.
> » » » 200cm?
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ATENTIE!
Pentru instalare, consultati
instructiunile de instalare.

4. PANOU DE COMANDA

6° 8°

DDDDD

T

3sec

LED indicator Temperatura
Indicator FastFreeze
Buton FastFreeze
Regulator de temperatura
Buton PORNIT/OPRIT

PoON=

4.1 Pornirea aparatului

1. Introduceti stecherul in priza.

2. Atingeti butonul de reglare a
temperaturii daca toate indicatoarele
LED sunt stinse.

4.2 Oprirea aparatului

Mentineti apasat butonul de reglare a
temperaturii timp de 3 secunde.
Toate indicatoarele se sting.

ROMANA 49

3.5 Reversibilitatea usii

Consultati documentul separat care
contine instructiuni privind instalarea si
inversarea asezarii usii.

ATENTIE!

in fiecare etapa a inversarii
asezarii usii, protejati
podeaua de zgarieturi
folosind un material durabil.

4.3 Reglarea temperaturii

Pentru a utiliza aparatul, atingeti
regulatorul pentru temperatura pana
cand se aprinde LED corespunzator
temperaturii necesare. Selectia se face
progresiv, variind de la2 °C la 8 °C.
Setarea recomandata este 4 °C.

1. Atingeti regulatorul pentru
temperatura.

Indicatorul temperaturii curente clipeste.

De fiecare data cand atingeti regulatorul

pentru temperatura, setarea se schimba

cu o pozitie. LED corespunzator clipeste

pentru un timp.

2. Atingeti regulatorul pentru
temperatura pana cand este
selectata temperatura necesara.

Temperatura aleasa va fi
atinsa in 24 de ore. Dupa o
pana de curent, temperatura
setata ramane memorata.

4.4 Functia FastFreeze

Functia FastFreeze este folosita pentru a
realiza pre-congelarea si congelarea
rapida in secventa, in compartimentul
congelator. Aceasta functie accelereaza
congelarea alimentelor proaspete si, in
acelasi timp, protejeaza produsele
alimentare deja depozitate in
compartimentul congelator de incalzirea
nedorita.
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@ Pentru a congela alimente
proaspete, activati functia
FastFreeze cu cel putin 24
ore Tnainte de a introduce
alimentele pentru a efectua
pre-congelarea.

Pentru activarea functiei FastFreeze,
apasati butonul FastFreeze. Indicatorul
FastFreeze se activeaza.

5. UTILIZAREA ZILNICA

5.1 Pozitionarea rafturilor de pe
usa

Pentru a permite depozitarea pachetelor
de alimente de diferite dimensiuni,
rafturile usilor pot fi asezate la inaltimi
diferite.

1. Trageti treptat de raft pana cand se
elibereaza.

2. Repozitionati in functie de

necesitati.

5.2 Rafturi detasabile

Pe peretii frigiderului se afla o serie de
ghidaje, astfel incat rafturile pot fi
pozitionate dupa dorinta.

%

Aceasta functie se opreste
automat dupa 52 ore.

Este posibil sa dezactivati functia
oricand, apasand din nou butonul
FastFreeze. Indicatorul FastFreeze se
stinge.

@ Pentru a asigura o circulatie
corecta a aerului, nu mutati
raftul de sticla aflat deasupra
sertarului pentru legume.

5.3 Sertarele pentru legume

In partea de jos a aparatului se afla
sertare speciale adecvate pentru
depozitarea fructelor si legumelor.

5.4 Congelarea alimentelor
proaspete

Compartimentele din congelator sunt
adecvate pentru congelarea alimentelor
proaspete si pentru conservarea pe
termen lung a preparatelor congelate.

Pentru a congela alimente proaspete,
activati Functia FastFreeze cu cel putin
24 ore nainte de a introduce alimentele
de congelat in compartimentul
congelator.

Depozitati alimentele proaspete
distribuite uniform in toate
compartimentele sau sertarele.

Cantitatea maxima de alimente care
poate fi congelata fara a adauga alte
alimente proaspete intr-o perioada de 24
de ore este specificata pe placuta cu
datele tehnice (o eticheta situata in
interiorul aparatului).

Dupa ce procesul de congelare s-a
terminat, aparatul revine automat la
temperatura anterioara (consultati
,Functia FastFreeze").

Tn acest caz, temperatura
din interiorul frigiderului se
poate modifica usor.



Pentru mai multe informatii, consultati
~,Recomandari privind congelarea”.

5.5 Depozitarea preparatelor
congelate

La activarea aparatului pentru prima data
sau dupa o perioada de neutilizare,
inainte de a introduce alimentele in
congelator, |asati aparatul sa
functioneze timp de cel putin 3 ore cu
functia FastFreeze pornita.

Sertarele congelatorului va permit sa
gasiti rapid si usor pachetul de alimente
dorit.

Daca trebuie conservate cantitati mari de
alimente, scoateti toate sertarele si
puneti alimentele pe rafturi.

Tineti alimentele la o distanta de minim
15 mm fata de usa.

ATENTIE!

In cazul dezghetarii
accidentale, de exemplu din
cauza unei intreruperi a
curentului, daca alimentarea
electrica a fost intrerupta
pentru mai mult timp decat
valoarea indicata pe placuta
cu date tehnice la ,timpul de
atingere a conditiilor
normale de functionare”,
alimentele decongelate
trebuie consumate rapid sau
trebuie gatite imediat, racite
si apoi recongelate.

6. INFORMATII SI SFATURI

6.1 Recomandari pentru
economisirea energiei

» Congelator: Configuratia interna a
aparatului este cea care asigura cea
mai eficienta utilizare a energiei.

» Frigider: Cea mai eficienta utilizare a
energiei este asigurata in configuratia
cu sertarele in partea de jos a
aparatului si rafturile distribuite
uniform. Asezarea cutiilor pe usa nu
influenteaza consumul de energie.

* Nu deschideti usa prea des sinu o
lasati deschisa mai mult decét este
necesar.
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5.6 Dezghetarea

Alimentele congelate normal sau rapid,
inainte de a fi consumate, pot fi
dezghetate in frigider sau intr-o punga
de plastic pusa in apa rece.

Aceasta operatie depinde de timpul
disponibil si de tipul de aliment. Bucatile
mici pot fi gatite chiar si in starea
congelata.

5.7 Producerea cuburilor de
gheata

Aparatul este dotat cu una sau mai multe
tavite pentru producerea cuburilor de
gheata.

Nu folositi instrumente
metalice pentru a scoate
tavitele din congelator.

1. Umpleti aceste tavite cu apa.
2. Puneti tavitele pentru gheata in
compartimentul congelator.

» Congelator: Cu cat temperatura
setata este mai mica, cu atat este mai
mare consumul de energie.

» Frigider: Nu setati o temperatura prea
ridicata pentru a economisi energie,
cu exceptia cazului in care este
necesara pentru respectivele
alimente.

» Daca temperatura camerei este
ridicatd si comanda temperaturii este
setata la temperatura redusa, iar
aparatul este complet incarcat,
compresorul poate functiona in mod
continuu, iar pe evaporator se poate
forma bruma sau gheata. In aceasta
situatie, setati comanda temperaturii
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la o temperatura mai mare pentru a
permite decongelarea automata si
pentru a economisi energie.
Asigurati o ventilatie buna. Nu
acoperiti grilajele sau orificiile de
ventilatie.

6.2 Recomandari privind
congelarea

Activati functia FastFreeze cu cel
putin 24 de ore inainte de a pune
alimentele in interiorul
compartimentului congelator.

Tnainte de congelare, ambalati si
sigilati alimentele proaspete in: folie
de aluminiu, folie sau pungi de plastic,
recipiente etanse cu capac.

Pentru o congelare si dezghetare mai
eficienta, impartiti alimentele Tn portii
mici.

Se recomanda sa puneti etichete si
date pe toate alimentele congelate.
Va va ajuta sé identificati alimentele
Si sa stiti cand trebuie folosite Tnainte
de a se deteriora.

Alimentele trebuie sa fie proaspete
inainte de congelare pentru a-si
pastra calitatile. In mod special pentru
fructe si legume, acestea trebuie
colectate la momentul colectarii
pentru a-si pastra toate nutrimentele.
Nu congelati sticle sau cutii care
contin lichide, in special bauturi care
contin dioxid de carbon. Acestea pot
exploda in timpul congelarii.

Nu puneti alimente fierbinti in
compartimentul frigider. Raciti-le la
temperatura camerei inainte de a le
introduce in compartiment.

Pentru a evita cresterea n
temperatura a alimentelor deja
congelate, nu puneti alimente
proaspete necongelate direct langa
cele congelate. Puneti alimentele la
temperatura camerei in zona din
congelator unde nu exista alimente
congelate.

Nu consumati cuburile de gheata,
apa inghetata sau inghetata imediat
dupa ce le-ati scos din congelator.
Pericol de degerare.

Nu recongelati alimentele
dezghetate. Daca alimentele s-au
decongelat, gatiti-le, raciti-le si apoi le
congelati.

6.3 Recomandari pentru
conservarea preparatelor
congelate

Compartimentul congelatorului este

cel marcat cu s .

Setareala la temperatura medie
asigura pastrarea in conditii bune a
preparatelor congelate.

Setarile la o temperatura mai mare in
interior pot duce la o durata mai mica
de pastrare.

Tot compartimentul congelator este
adecvat pastrarii preparatelor
congelate.

Lasati suficient spatiu in jurul
alimentelor pentru a permite circulatia
libera a aerului.

Pentru o depozitare adecvata,
consultati eticheta de pe ambalajul
alimentului pentru a afla durata de
pastrare a alimentului.

Este importanta ambalarea
alimentelor astfel incat sa fie
impiedicata patrunderea la interior a
apei, umiditatii sau condensului.

6.4 Sfaturi pentru cumparaturi

Dupa ce ati cumparat alimente:

Asigurati-va ca ambalajul nu este
deteriorat deoarece alimentele pot fi
deteriorate. Daca ambalajul este
umflat sau umed, s-ar putea ca
acesta sa nu fi fost depozitat in
conditii optime si este posibil ca
decongelarea sa fi inceput deja.
Pentru a limita procesul de
decongelare, cumparati bunurile
congelate la finalul cumparaturilor si
transportati-le intr-o geanta termica
izolatoare.

Puneti alimentele congelate imediat
in congelator dupa ce v-ati intors de
la magazin.

Daca alimentele s-au decongelat
chiar si partial, nu le recongelati.
Consumati cat mai curand posibil.
Respectati data expirarii si
informatiile privind depozitarea aflate
pe ambalaj.
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6.5 Durata de pastrare pentru compartimentul congelator

Tip de mancare

Durata de pastrare

(luni)
Paine 8
Fructe (mai putin citrice) 6-12
Legume 8-10
Mancare fara carne ramasa 1-2
Produse lactate:
Unt 6-9
Brénza moale (de ex. mozzarella) 3-4
Branza tare (de ex. parmezan, cheddar) 6
Fructe de mare:
Peste gras (de ex. somon, macrou) 2-3
Peste slab (de ex. cod, platica) 4-6
Creveti 12
Scoici si midii scoase din cochilie 3-4
Peste gatit 1-2
Carne:
Pasare 9-12
Vita 6-12
Porc 4-6
Miel 6-9
Carnati 1-2
Sunca 1-2

2-3

Mancare cu carne ramasa

6.6 Recomandari pentru
refrigerarea alimentelor
proaspete

« O temperatura care asigura pastrarea
n conditii bune a alimentelor
proaspete este o temperatura mai
mica sau egala cu +4 °C.

Setarile mai ridicate pentru
temperatura din aparat pot duce la o
durata mai mica de pastrare a
alimentelor.

» Acoperiti alimentele in ambalaje
pentru a le pastra prospetimea si
aroma.

» Folositi intotdeauna recipiente inchise
pentru lichide si alimente pentru a
evita formarea de arome si mirosuri in
compartiment.

» Pentru a evita contaminarea
incrucisata intre alimentele gatite i

cele crude, acoperiti alimentele gatite
Si separati-le de cele crude.

+ Se recomanda decongelarea
alimentelor din frigider.

* Nu introduceti alimente fierbinti in
interiorul aparatului. Asigurati-va ca
acestea s-au racit pana la
temperatura camerei inainte de a le
introduce.

» Pentru a preveni risipa alimentare,
alimentele noi trebuie puse n spatele
celor vechi.

6.7 Recomandari privind
pastrarea in frigider a
alimentelor

» Compartimentul pentru alimente

proaspete este marcat cu unul marcat
(pe placuta cu datele tehnice) cu
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+ Carne (toate tipurile): impachetati
intr-un ambalaj adecvat si puneti pe
raftul de sticla, deasupra sertarului
pentru legume. Depozitati carnea
pentru cel mult 1-2 zile.

* Fructe si legume: curatati bine
(eliminati murdaria) si puneti intr-un
sertar special (sertar pentru legume).

* Nu se recomanda pastrarea fructelor
exotice, precum banane, mango,
papaya etc. in frigider.

» Legumele precum rosii, cartofi, ceapa
si usturoi nu se pastreaza in frigider.

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

7.1 Curatarea interiorului

Tnainte de a folosi aparatul pentru prima
oara, spalati interiorul si toate accesoriile
interne cu apa calduta si cu sapun
neutru pentru a Tnlatura mirosul specific
de produs nou, dupa care uscati bine.

ATENTIE!

Nu folositi detergenti, pulberi
abrazive, agenti de curatare
pe baza de clor sau ulei
deoarece vor deteriora
stratul acoperitor.

C ATENTIE!
Accesoriile si celelalte piese

ale aparatului nu sunt
adecvate pentru a fi spalate
in masina de spalat vase

7.2 Curatarea periodica
Aparatul trebuie curatat regulat:

1. Curatati interiorul si accesoriile cu o
solutie cu apa calda si sapun neutru.

2. Verificati regulat garniturile usii si
stergeti-le pentru a va asigura ca
sunt curate.

3. Clatiti si uscati bine.

7.3 Decongelarea frigiderului

Gheata este eliminata automat din
evaporatorul compartimentului frigider in

» Unt si branza: puneti intr-un recipient
etans sau impachetati intr-o folie de
aluminiu sau punga de polietilena
pentru a nu permite pe cat posibil
contactul cu aerul.

« Sticle: inchideti-le cu un capac si
puneti-le pe raftul pentru sticle de pe
usa sau (daca exista) suportul pentru
sticle.

 Verificati intotdeauna data expirarii
produselor pentru a sti cat timp sa le
pastrati.

timpul utilizarii normale. Apa de
decongelare se scurge printr-un jgheab
intr-un recipient special din spatele
aparatului, peste compresorul motorului,
unde se evapora.

Este important sa curatati periodic
orificiul de scurgere a apei de
decongelare din mijlocul canalului
compartimentului frigiderului pentru a
preveni revarsarea si scurgerea apei pe
alimentele din interior.

Folositi in acest scop dispozitivul de
curatare a tubului furnizat impreuna cu
aparatul.




7.4 Decongelarea
congelatorului

ATENTIE!

Nu folositi niciodata
instrumente metalice
ascutite pentru a indeparta
gheata de pe evaporator
deoarece il puteti deteriora.
Nu utilizati dispozitive
mecanice sau instrumente
diferite de cele recomandate
de producator pentru a
accelera procesul de
dezghetare.

@ Cu aproximativ 12 ore
fnainte de dezghetare, setati

o temperatura mai redusa
pentru a acumula suficienta
rezerva de racire in situatia
in care se intrerupe
functionarea.

Intotdeauna se va forma gheat& pe
rafturile congelatorului si in jurul
compartimentului superior.

Dezghetati congelatorul atunci cand
grosimea stratului de gheata atinge
aproximativ 3-5 mm.

1. Opriti aparatul sau scoateti stecherul

din priza.

2. Scoateti toate alimentele depozitate

si puneti-le intr-un loc racoros.

ATENTIE!

Cresterea temperaturii
pachetelor cu alimente
congelate, n timpul
dezghetarii, poate scurta
durata de conservare in
siguranta a acestora.

Nu atingeti alimentele
congelate cu mainile
ude. in contact cu
alimentele méainile va pot
ingheta.

8. DEPANARE

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.
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3. Lasati usa deschisa. Protejati
podeaua de apa de la dezghetare,
de ex. cu o laveta sau un vas plat.

4. Pentru a accelera procesul de
dezghetare, puneti o oala cu apa
calda in compartimentul congelator.
Suplimentar, indepartati bucatile de
gheata care se desprind inainte de
terminarea dezghetarii. Folositi
racleta pentru gheata furnizata in
acest scop.

5. Dupa terminarea dezghetarii, uscati
bine interiorul. Pastrati racleta pentru
gheata pentru utilizarea ulterioara.

6. Porniti aparatul si inchideti usa.

7. Setati butonul de reglare a
temperaturii pentru a obtine o racire
maxima si lasati aparatul sa
functioneze cel putin 3 ore la
aceasta setare.

Doar dupa ce trece acest timp introduceti

la loc alimentele in compartimentul

congelator.

7.5 Perioada de nefunctionare

Atunci cand aparatul nu este utilizat
pentru o perioada indelungata, luati
urmatoarele masuri de precautie:

1. Deconectati aparatul de la sursa de
alimentare electrica.

Scoateti toate alimentele.
Decongelati aparatul.

Curatati aparatul si toate accesoriile.
Lasati usile deschise pentru a
preveni mirosurile neplacute.

aRhoN
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8.1 Ce trebuie facut daca...

Problema

Cauza posibila

Solutie

Aparatul nu functioneaza.

Aparatul este oprit.

Porniti aparatul.

Stecherul nu este conectat
corect in priza.

Conectati stecherul in pri-
za corect.

Nu exista tensiune n priza.

Conectati un alt aparat la
priza electrica. Contactati
un electrician calificat.

Aparatul scoate zgomote.

Aparatul nu este sprijinit
corect.

Verificati daca aparatul es-
te stabil.

Compresorul functioneaza
continuu.

Temperatura nu este seta-
ta corect.

Consultati capitolul ,,Pa-
noul de comanda”.

Au fost introduse multe ali-
mente Tn acelasi timp.

Asteptati cateva ore si
apoi verificati din nou tem-
peratura.

Temperatura camerei este
prea ridicata.

Consultati capitolul ,Insta-
larea”.

Produsele alimentare intro-
duse in aparat erau prea
calde.

Lasati alimentele sa se ra-
ceasca la temperatura ca-
merei Tnainte de a le intro-
duce n aparat.

Usa nu este inchisa corect.

Consultati sectiunea ,in-
chiderea usii”.

Functia FastFreeze este
activata.

Consultati sectiunea
,Functia FastFreeze”.

Compresorul nu porneste
imediat dupa apasarea
.FastFreeze" sau dupa
schimbarea temperaturii.

Compresorul porneste du-
pa o perioada de timp.

Acest lucru este normal, nu
s-a produs nicio eroare.

Usa este descentrata sau
se loveste de gratarul de
ventilatie.

Aparatul nu este adus la
nivel.

Consultati instructiunile de
instalare.

Usa nu se deschide usor.

Ati incercat sa re-deschi-
deti usa imediat dupa ce a
fost inchisa.

Asteptati cateva secunde
inainte de a inchide si re-
deschide usa.

Becul nu functioneaza.

Becul se afla in modul
asteptare.

Tnchideti si deschideti usa.

Becul este defect.

Contactati cel mai apropiat
Centru de service autori-
zat.

Exista prea multa gheata.

Usa nu este inchisa corect.

Consultati sectiunea ,in-
chiderea usii”.
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Problema

Cauza posibila

Solutie

Garnitura este deformata
sau murdara.

Consultati sectiunea ,in-
chiderea usii”.

Alimentele nu sunt amba-
late corect.

Ambalati mai bine alimen-
tele.

Temperatura nu este seta-
ta corect.

Consultati capitolul ,Pa-
noul de comanda”.

Aparatul este incarcat
complet si este setat la
temperatura cea mai mica.

Setati o temperatura mai
ridicata. Consultati capito-

lul ,Panoul de comanda”.

Temperatura setata in
aparat este prea mica si
temperatura ambientala
este prea ridicata.

Setati o temperatura mai
ridicata. Consultati capito-
lul ,Panoul de comanda”.

Pe placa din spate a frigi-
derului curge apa.

in timpul procesului de
dezghetare automata,
gheata se topeste pe placa
din spate.

Este corect.

Exista prea multa apa con-
densata pe peretele din
spate al frigiderului.

Usa a fost deschisa prea
frecvent.

Deschideti usa doar atunci
cand este necesar.

Usa nu a fost inchisa com-
plet.

Asigurati-va ca usa este
complet inchisa.

Alimentele depozitate nu
sunt ambalate.

Impachetati alimentele in
ambalaje adecvate inainte
de a le depozita in aparat.

Apa curge in frigider.

Alimentele pot impiedica
scurgerea apei respective
in colector.

Asigurati-va ca alimentele
nu ating placa din spate.

Orificiul pentru drenarea
apei este infundat.

Curatati orificiul de eva-
cuare a apei.

Apa curge pe podea.

Orificiul pentru apa rezulta-
ta din dezghetare nu este
conectat la tavita de eva-
porare de deasupra com-
presorului.

Fixati orificiul de drenare a
apei rezultate din topire in
tavita de evaporare.

Temperatura nu poate fi
setata.

,Functia FastFreeze” este
pornita.

Dezactivati manual
,Functia FastFreeze” sau
asteptati pana cand
functia se dezactiveaza
automat pentru a seta tem-
peratura. Consultati
sectiunea ,Functia Fast-
Freeze”.




www.electrolux.com

Problema

Cauza posibila

Solutie

Temperatura din aparat
este prea scazuta/prea ri-
dicata.

Temperatura nu este seta-
ta corect.

Setati o temperatura mai
ridicaté/mai scazuta.

Usa nu este inchisa corect.

Consultati sectiunea ,in-
chiderea usii”.

Temperatura alimentelor
este prea ridicata.

inainte de depozitare, I3-
sati temperatura alimente-
lor sa scada pana la tem-
peratura camerei.

Sunt introduse prea multe
alimente in acelasi timp.

Depozitati mai putine ali-
mente in acelasi timp.

Grosimea stratului de
gheata este mai mare de
4-5 mm.

Decongelati aparatul.

Usa a fost deschisa des.

Deschideti usa numai daca
este necesar.

Functia FastFreeze este
activata.

Consultati sectiunea
,Functia FastFreeze”.

Aerul rece nu circula in
aparat.

Asigurati-va ca aerul rece
circula in aparat. Consul-
tati capitolul ,Informatii si
sfaturi”.

Anumite suprafete dedica-
te din interiorul comparti-
mentului frigiderului sunt
mai calde Tn anumite mo-
mente.

Aceasta este o stare nor-
mala.

LED-urile pentru setarea
temperaturii clipesc in ace-
lasi timp.

S-a produs o eroare la ma-
surarea temperaturii.

Contactati cel mai apropiat
Centru de service autori-
zat. Sistemul de racire va
mentine Tn continuare ali-
mentele reci, dar reglarea
temperaturii nu va fi posibi-
1a.

@

Daca sfatul nu duce la
rezultatul dorit, apelati la cel

mai apropiat centru de

service autorizat.

8.2 Inlocuirea becului

Aparatul este echipat cu o sursa de
lumina interioara de tip LED cu o durata 3.

mare de functionare.

Doar personalul de service poate inlocui
dispozitivul de iluminat. Contactati
centrul de service autorizat.

8.3 inchiderea usii

1. Curatati garniturile usii.
2. Daca este nevoie, reglati usa.

Consultati instructiunile de instalare.
Daca este nevoie, inlocuiti garniturile

defecte ale usii. Contactati Centrul
de service autorizat.
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10. DATE TEHNICE

Informatiile tehnice sunt specificate pe
placuta cu date tehnice aflata pe partea
interna a aparatului si pe eticheta
energetica.

Codul QR de pe eticheta energetica
furnizata Tmpreuna cu aparatul ofera un
link web catre informatiile referitoare la
performanta aparatului aflate in baza de
date EPREL UE. Pastrati eticheta
energetica pentru referinta impreuna cu
manualul utilizatorului si toate celelalte

Instalarea si pregatirea aparatului pentru
orice verificare EcoDesign se va face in
conformitate cu EN 62552. Cerintele de
ventilatie, dimensiunile amplasamentului
Si spatiul liber minim lasat in spate vor fi

documente furnizate impreuna cu acest
aparat.

Aceleasi informatii pot fi gasite in EPREL
folosind linkul Atips.//eprel.ec.europa.eu
fmpreuna cu numele modelului si
numarul de produs pe care le gasiti pe
placuta cu date tehnice a aparatului.

Consultati linkul www.theenergylabel.eu
pentru informatii detaliate despre
eticheta energetica.

11. INFORMATII PENTRU INSTITUTELE DE TESTARE

declarate in acest Manual al utilizatorului
la Capitolul 3. Contactati producatori
pentru orice alte informatii, inclusiv
planurile de incarcare.
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12. INFORMATII PRIVIND MEDIUL

Reciclati materialele marcate cu simbolul aparatele marcate cu acest simbol E

C). Pentru a recicla ambalajele, acestea impreuna cu deseurile menajere.
trebuie puse n containerele Returnati produsul la centrul local de
corespunzatoare. Ajutati la protejarea reciclare sau contactati administratia
mediului si a sanatatii umane si la orasului dvs.

reciclarea deseurilor din aparatele
electrice si electrocasnice. Nu aruncati
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